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| 1 To neprfdriov epyaciog oo MATLAB

Ye autnv v evotnta Oa e€okelmbeite pe to mepifdriov oAinieniopaong too MATLAB pe
TO YPNOTN.

1.1 Muw npoT™ potid

Metd v mpodt gykotdotaon kot ektédecn tov MATLAB (version 7) oto Windows,
eppaviCetonr n 006vn g mopokdto koOvVag, Tov delyvel 10 Tapdbvpo mov amewovilel To
nepPdrriov epyaciog too MATLAB.
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Yvvontikd, oto mapdbvpo tov MATLAB gpeavifovral, and Tave Tpog Ta KATo:

f M pmapa tithov,

f M umpa Tov PHEVOD ETAOYDV,

I M ypoppn epyoreiov pe ta S1dpopa E1KOVIOLa,

I m Emedveia Epyaciog (Desktop) too MATLAB, n omola amoteheiton omd dipopo. vo-
mopdvpa Kot KatoAappavel to peyordtepo péEpog tov mapabvpov tov MATLAB «a,
TENOG,

f M umdpa KatdcTOoNG.

Epyaoia 1.1a. Exkivion tov MATLAB kou gvromioudg twv ototyeiwv 1ov rapadipov tov.

- Avoiére to MATLAB e d1wAo khik tov moviikiod 610 avtioToLyo e1Koviolo Tov Ppioketol oty
empavelo. epyaoiog twv Windows.

- Hopaztnpeiote to mopabvpo tov MATLAB ko1 eviomiote to otoiyeio tov (tn umapa titAov, 1o
wevoo, ™ ypouun epyaleiwv koi to Desktop too MATLAB)




1.2  Ieprypoon Tov Tunpatov 10V TEPLfpdriovrog epyaciog Tov MATLAB

Axolovbel meptypapn TV TUNUATOV TOL Tapaddpov Tov MATLAB:
f H_ umépa tithov (title bar) tov MATLAB: Xto 6e&l tpuquo eivon ta ewovidio yio
gloyrotomoinom, peyiotonoinon kat kAeicipo 6mog og Oia o, Tpoypdupoto towv Windows:

X]

Epyacio 1.2a. Xesipiouoc tov wopobopov rovo MATLAB.

- Kieiore 10 MATLAB am6 to kovuri &l ravw deéid . 2ty avvéyera Covavoilte to.

- Edoyiotomomote 10 mopaBopo tov MATLAB oty ypouun epyaociwv (taskbar) twv
Windows.

- Meyioromomjore to mopaopo too MATLAB.

- Aldaére uéyebog xou uetoxiviore to mopdlopo tov MATLAB ce diapopes Oéoeigc tng
080ovng twv Windows.

f H umdpa tov pevov emiloydv (menu bar): To avamTUGOUEVO TPOG TOL KOAT® TUMLOTO TOV
HEVOD EMAOYMV TEPLEYOVTOL OAEG O1 EVTOALS Yelptopov tov MATLAB:

File Edit Debug Deskiop ‘Window Help

Epyacia 1.2f. Eloikeiwan ue 1o uevod too MATLAB.

- Avoilte ue to moviiki TG emA0YES TOV uevod ko mepmynleite ¢’ owTES WOTE VO
eloixerwbeite, ywpic vo evepyomooete kouio. eviorn. Illopatnpeiote Tic GLVTOUEDTEIS
TANKTPOAOYIOD TTOV EVEPYOTOIOVY GUETO. TIG EVTOAES.

f H umépa gpyareiov (toolbar): Edd vrdpyovv gikovidio mov avTioTolo0V 611G O PACIKES
EVTOAEC TOV HEVOV:

=y

Oz & B v o ﬁ ﬂ’ @ Current Directory: |C:iProgramFiIesNATLAB?ﬂWDrk v|

Epyacia 1.2y. Eloikeiwan pe ) ypouun epyoleiwv too MATLAB.

- Apnvovrag Alyeg atiyués 10 OEIKTH TOL TOVIIKIOD TV OO EVO, EIKOVIOLO, TOPATHPEITTE TO
ToumeAdKl fonbeiog mov eupavi{etal Tov UaS TANPOPOPETL Y10, TRV EVIOAN TOV EKTEAEITAL OTOY
TiEaTEl OVTO TO EIKOVIOIO.

- Lo T entd (7) mporto gikovidlo. amd opioTEPd, EVIOMIOTE OTO UEVOD TIS OVTIOTOLYES
EVIOAEC.

f H_ Emodveio Epyoaciog (Desktop) tov MATLAB: To Desktop xataiapfdver to
peyaAvtepo pépog tov mopadvpov tov MATLAB kot aroteeiton and didpopa mapddvpa
epyaciog (mpdkertal ovolaoTikd Yio vro-tapdbvpa, péca oto tapddvpo tov MATLAB):

LIl Command Window A X
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f H umdpa katdotaong (status bar): Edd, avaueco ce dAdeg mAnpogopiec, eppaviletal n
kataotaon tov MATLAB oe «éBe otiyun (BA. kor cehida Error! Bookmark not
defined.).

l‘l Start | Ready I

1.3 Ta napadvpo s Emeaverwng Epyaciog (Desktop) too MATLAB

>10 Desktop too MATLAB propovv va Bpickovtot ta €€1g mapabupa:

* Command Window: Ilapdbvpo Omov pmopovpe vo OMCOVUE EVIOAES KOL Vo
EKTEAECTOVV QUECOL.

* Command History: Iotopikd evtoddv mov d60nkav oto Command Window.
* Current Directory: IIpoyepog @dkelog epyaciog 7y ypNyopn EKTEAEON Kol
amo0NKELGON TPOYPUUUATOV KO OESOUEVOV.
*  Workspace: [TapaBvpo yio aneikdvion tov LETAPANTOV TOV LITAPYOVY GTN UVAUY).
* Help: ITapdaBvpo Pondetag kotd ta TpodTLRR TV Windows.
* Profiler: ITapdBvpo emcKOTIGNG TOL YPOVOL EKTEAEGNC TOV JOPOP®Y GUVAPTNGEWDV
MOTE VO TPOYWPNGOVUE GE PEATIGTOTOINGT] TOV TPOYPAUUATOS LLOG.
Mmnopobue va emAéEovpe TV EUPAvVIon N Oyl T®V Tapabdip®V oVTOV omd TNV ETIAOYN
Desktop tov [evol, Ommg QOiVETOL GTNV TOPUKATO EKOVOL.

+} MATLAB
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Emiong, av kot dev @aivovtol otnv mopomdve ewova, umopel vo givar avorytd ta €Eng
Topabupa:
* Editor: [TapdBupo yia ) cuyypaen kodike tpoypappdtov tov MATLAB.
* Figure: ITapdBopo ypaeikdv, OTOV UTOoPovV VoL OTEIKOVIGTOVV EIKOVES KOl YPOUPIKES
TOPACTAGELS.

Epyacia 1.3a. Eloikeiwan pe to mopdBopa tov Desktop tovo MATLAB.

- Hopotnpeiote kou evrormiote to. mapabvpa tov MATLAB mov fpiokovior ovoiktd ooty
oTryun.

- Avoilte ka1 Kieiote éva-éva omo ta. mopdabvpa tov MATLAB mov vmapyovv amnv emiloyn
Desktop tov uevod, wote vo. eoikerwbeite e T o1adikooio avT.




1.4 Xepwopog tov napadipmv tov Desktop

Ta mapabvpa tov Desktop tov MATLAB pmopet va mapatiBevior opildviia, Katakdpvuea 1
10 éva mico amd 1o GAAo (tabbed windows) Xtnv televtaio mepimtworn pmopovue vo
emAELEOVE AVTO TOV BELOVLE e TTIEST) TOV OEIKTN TOV TOVTIKIOD G TaumeAdKL Tov Ppioketan

070 KAT® HEPOG TOVG.

Alayn Béong kot Tpdmov mapdBeong mopabipwv: H petakivnon evog mapabvpov pmopel vo
yiver pe 10 movtikt amd T pmdpo TitAov Tov (TUNHO. OTO Gve PEPOS TOL TapadHpPov LE TOV
T{TAO TOV, T.Y. , pe mieon Kot PETaKivVION LE TO apPloTEPO
TANKTPO TOV TOVTIKIOD GE OTOLOONTOTE ONUEl0 (EKTOC amd To Ol TUNHa) TG UTAPOS TITAOV.
Koatd ™ petaxivnon evog mapabdpov eppoaviletar 1o mepiypoppd Tov yuoo EAeyxo g vEag

Béonc.
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To get started, select MATLAE Help or Demos from the Help menu.
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To get started, select MATLAE Help or Demos frowm the Help menu.
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Brjua 2:

ATtreAeuBEépwan Tou
TTOVTIKIOU.

To Tmapdbupo
TOTTOBETEITAI OTN
véa Béan.

Ta uttéAoita
TTapdbupa
dleuBeTouvTal
KaTtaAAnAa
AUTOUATWG.




Epyacio 1.4a. Aicvbitnon twv ropabipwv rov Desktop MATLAB.

- Kieiore oia to. mopdopo. tov Desktop too MATLAB.
- Avoilte uovo to. mopaBvpa wov paivovior oty TPONYOOUEVH EIKOVA Kal 01EDOETHOTE TO OIS
aKpIfas paivovial exel.

Amocvvdeon (undock) kot ovvdeon (dock) oto Desktop: Ta mapdbupa epyoacioag tov

MATLAB pmopobv va «amocuvdéefovvy amd to Desktop, mote va yivouv ededbepa mapdbopa
tov Windows. H anocvvdeon kot 1 enovacivoeon evog mapaddpov too MATLAB yiveton pe
11 emAoyég Undock 11 Dock tov pevod Desktop, 1 pe ta ewovidir « #» N « ¥» mov
Bpiokovtol 6to de&l TUN O TNG WITAPAG TITAOL.
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Epyacia 1.4f. Amoadviean kor cdvoean mopobipwv oo MATLAB.

- Amoovviéate Kal ETOVOTVVOETTE 010popa. Topavpa wate vo, eCotkelwbelte.

- [opoznpeiore 0t1 T0. ATOGUVOEIEUEVQ TOPAOVPO. GOUTEPLPEPOVTAL WOG IIOPOPETIKG TOPABvpa.
v Windows (m.y. eupoviCovior atnv ypouun epyoieiwv twv Windows).




1.5 Epyaotmnproxéc aoKnoeg

O mapoxkdto epyaciec va extereotovv o H/Y pe Windows kot MATLAB 7:

Aoknon 1.5
i) Avoire to MATLAB.

ii) Kieiare oia to. mopdaBopo. tov Desktop too MATLAB.
iii) Avoilre to. mopdaBopo. Command Window ka1 Workspace.

iv) Kavte evepyo to mopdaopo tov Command Window ka1 oty avvéyeia tov Workspace.

v) Kieiote 1o MATLAB.

Aoxnon 1.5
i) Avoire to MATLAB.
ii) Avoilre tov Editor ko évo véo mapaBopo yio. ypdyiio Tpoypouuatog.
iii) Awevbetnote ue téroio tpomo to Desktop too MATLAB, étor date va givor avorytd uéoo.
o’ avto uovo ta mopabvpa tov Editor kar tov Command Window, to évo diria aro dllo.
iv) I'poyte o, aroryeimon evioAn (m.y. x=5) oto mapdabopo tov mpoypauuatos arov Editor,
ka1 amoOnkevote to mPOypouua pe ovouo test.m. Exteiéote to mpoypouuo. Eviomiote to
OTOTEAETUO. (TTOD EUPAVIOTHKE;)

v) Kieiore 1o MATLAB.

Aoxnon 1.5y
i) Avoiére to MATLAB.

ii) Avoiéte ara Windows to paxeio tov Current Directory. Anuiovpynote vo, véo Qaxero
exel, pe ovouo MyWork. AlLdéte to Current Directory tov MATLAB wote vo givou o véog
paoxeioc MyWork.

iii) Kieiore to MATLAB.

Aoknon 1.50
i) Avoire to MATLAB.
ii) Tpoyte uepixés oroiyeimoeis eviolés oe éva mapabvpo tov Editor ko omoOnkevote to
Tpoypouua ue ovouo. testl.m. Avoilre éva véo mopabvpo yio cvyypopn mTPOyPOUUOTOG.
Avrypayte kou emixolinote (copy-paste) to mpoypouuoe test.m oto véo mapabvpo ko
amoOnkevote To ue dvouo. test2.m.

iii) Kieiore to MATLAB.

iv) Avoicte o paxeto tov Current Directory tovo MATLAB ano to. Windows kou offnoze o
ovo apyeio testl.m rkou test2.m.



2 Merofintéic kon evrorn avadeongc.
AprOpunTikég Tpacers kan evroréc 6to Command Window.

e autv v evotnra Oa eowkelmbeite pe m Aettovpyia tov Command Window yio
EKTEAEDT AMAMV TPAEEWDV KOl EVTOADV, KOl GUYKEKPIUEVOL LIE:

* Tov opiopd petafAntdv Kot TV EVIOAR avadeong.

* T apOuntikég mpaeigc oto Command Window ko v mpotepatdtnTd TOVG.

* Tic e1dwkég petaPAnTég ans Ko pi.

* T evtohég format, clc.

* T evtohéc clear, whos.

* Tig ovvaptioelg sin/cos/tan, exp/log, round, fix/rem, rand.

* Tn ypnon tov Beldv ToL TANKTPOAOYioL (1)) Yo TV €0pecn TOV TPONYOVUEV®OV
EVIOADV.

2.1 Xvvortikn Ocmpia

Command Window (IHapdBupo Eviordv): To Command Window eivar éva
napddvpo tov Desktop tov tov MATLAB, 610 omoio pumopovv:

- VoL 0p1oTOvV HETAPANTEG

- va yivouv mpdéelg

- va. 60000V eVTOAEG Kot

- VO TOPOVGLUGTOVV OTOTEAECLLOTAL.

Metafintéc: Eivar Béoeig otn pviun Tov VTOAOYIGTH, TOL OVTITPOCMOTEVOVTOL OO

éva dvopa.

* Ovopa petafAnme: Apyilet and Aotvikd ypappo kot mepEyel Uovo AATIVIKA
ypappata, apOpovg 1 kdtw madres (, underscore), my. x, Y3, a b.

* TOmor petoPintov: AplOuntikég petoPintég (-4, 47.03,...), UETAPANTEG
yopaxtpa (2 Bytes, 'a', "', '7',...) kou Aoykég petapintég (1 Byte, true,
false). Av dev 0p1oTel O1POPETIKA, Ol aplOuNTIKEG petafAntéc etvar double
(ktvn g vrodacTtoAng 8 Bytes).

*  Ewdwég petofintéc:

- ans: MetafAnt pe v TR g o tpoceatns Tpaéng (av dev €xet avaredel
OAAOD)
- pi = 3.141592653589793: [Ipocéyyion tov T pe 15 dekaducd ynoio.

Teleotés: Eivatl ooppoia mov avtiotoyodv o€ mpAEelg N eVIOAES (.. =, +, *, >, ...).

[lpdéelc: H oepd mpotepardtrog tov aplBuntikov mpdéewv, pall pe Tovg
avTioTo oVG ap1OuUNTIKOVS TEAECTES, Elva:

A Vymon 6€ dLVOUN

* /  TOAMOTAOGLOGUOG Kol dlaipeon
+ - mpocheomn Kot apaipeon

- OAAQLYY] TPOGTLLOV

X 1010 TpoTEPAOTNTA, 01 TPAEELS YivovTal amd aploTePd TPOG Ta dEELA.
[Mo aAAayn TpoTEPUOTNTAG (PN CILOTOLOVVTOL TOPEVOECELC.

Evtoléc: EvtoAég oyetikég pe tov tpdmo eppdviong oto Command Window giva:




*  EvrtoM) avafeong (tereotn)g «=»): Ymoroyiletar n Ty mov Ppicketon ot de€id
TAeLPA TOV TEAESTT avaBeoTG (=), Ko avatifetal otn HeTafANTN TG OPLOTEPNG
TAELPAG.

* clec: Kabapiopdc tov Command Window.

* clear: KaBapiopog tov petafAntdv amd t pviun.

* whos: Epodvion tov PeTafANT®V TOL VITAPYOLY GTN VLY.

* format short 1 long: Eugpdvion éoc 4 1 15 dexoadikmdv ymeiov.

H evtoAr] format short/ long &yl oyxéon novo pe o TAN00G TV deKadIKMV
ynoiov mov gpeoavitoviat 6to Command Window. Ecwtepikd ot mpaéelg yivoviat
TovTo LE TN PEYI0TN aKpipeta.

[ToAAEC evtorég onv 1010 ypauun: e P YPOUU Htopovy va 60000V Tave amd pio

EVIOAEC, apkel va yopilovion pe AL, pOTNUOTIKO (;) 1 KOUpa ().

Euedvion tiung petofAntgc: I'pdeovpe 1o d6vopo g petafAntg kot matdpe Enter

(.-).

AmoKpLuyN EREAvIoN netafAnNTe puetd amd avabeon: Av 6To TEAOG LG EVTOANG

avaBeong vITAPYEL EAMANVIKO EpOTNUOTIKO (; ), TOTE 1) TIUN TNG ULETAPANTNG eV

epoaviletat.

XpMouec Lo LaTIKEC GLVOPTNGELS:
* sin, cos, tan: Tpryovoperpwoi apiBuoi (n yovia oe axtivia).
IL.y. To nuitovo twv 30° givar: sin (30*pi/180) ;

* exp: ExOetikf] cuvdptnon, dnhadn e =exp (x). ILy. e_ﬁ =exp (-270.5).

* log: AoyaplBuxn cvvdptnon pe fdone. Ily. log(exp (1)) =1.

* round:. XTpoyyvAomoinomn otov TANGlEcstepo aképaro. [ly. round (2.8) = 3.

* fix rem: [InAiko kot vwoOrowno dwipeong. Ily. £ix(17/5) =3, rem(17,5) =
2.

* rand(1): IMopoaywyn evog toyxaiov apBuov and 0 £og 1.

2.2 Epyoociec katavonong Ocmpiog

Epyacia 2.2a: Opioudc petofiintov ko evioin avebesong (=). Ap1Ountixéc mpaleig.
O1 uetafintés opiCovron ue ypnon tov teleotn avabeons (=), eite ox’ evbeiog, eite
UETW TPACEDV UE N YWPIS CALES UETAPINTEG.
Av dev Gélovue va eupaviatel n tyun piog uetofantig, falovue eAAnvViKo epawtnuatino
(i) oo tél0g TS Evioing avabsong.
- Ilnkwpoloynote 1o mopoxatw oto Command Window kou mopatnpnote ta
OTOTEAEGUOTOL.

NMAnkTpoAoynon oto Command Window AnoTteAéopara
Avabeson apiBuod:
>> x = 6 X =

>> y = 20; 6




Avabeon yopaxtipo:

>> c = 'A c =
A
Avabeson oeipdg yopaxtipwv (copuforoceipag, string):
>> myName = 'John'
myName =
John
Avabean amoteAéouatog mpalewv e op1Ouovg:
>> a = 1+1 a =
2
Avabeon amoteléouarog mpatewv ue THES UETOLANTOV: _
> z=x -y — 4 z =
: -18
Avabeson amoteléouarog e aviKaTaoToon UETOPANTHG: :
>> z = x — z g z =
| -24

Epyacia 2.2f: [Ipotepoudtnro apifuntixkov xpalev.

1) ~ (0vvaun) 2) */ (emi d1a) 3) +- (ovv whnv) 4) - (adiayn mpocnuov)

2 10100 TPOTEPOIOTNTA, O TPALELS YIVOVTOAL OO OPLTTENT, TPOS TAL OECIC.

Lo aAdayn mpoteparotnrog ypnoiomroiodviar mopevhioeig.

- Ilinkrpoloynote o mopoxatw oo Command Window xor mopatnpnote 1o
OTOTEAEGUOTOL.

MAnkTpoAoynon oto Command Window AnoteAéopara

>> b = 2+3*4 b =
14

>> b = (2+3) *4 b =
20

> c=-2"2 +1, ¢c = (-2)*2 + 1 c =
(ADo evroAés ae pio ypouun], YwpIioueEVves Ue KOUUa,) -3

c =
5

>> d = 1670.5 + 4/2 - d =
| 6

>> d = 16~ (1/2) + 4/2 - d=
| 6

> d = 16%1/2 + 4/2 d =

10




Epyacio 2.2y: Exilvon mpofinudcmv.

- Ilinxpoloynote o mopaxatw oo Command Window xor mopoatnpnote 1o

OTOTEAETUOTOL.
MAnkTpoAoynon oto Command Window AnoTteAéopara
THpopinua: Yroloyiouog twv Aboewv s eliowans 3x + 2 = 0.
Adon: Avvoovue mparta ws mpog x: x = -2/3. Apa:
> x = -2/3 X =
-0.6667
IpéPinua: i) Edpeon Mooewv e elicwone x*-5x+6=0. Abon:
>> a=1; b=-5; c=6; (Ipeicevtoléc ae uio ypouun)
B+ [p2_

O1 0o Aboeig bE BT day evoi:

2a x1 =
>> x1 = ( -b + (b*2-4%*a*c)”0.5 ) / (2*a) 3
>> x2 = ( -b - (b*2-4*a*c)”~0.5 ) / (2*a) %2 =
2nueiwon: Lo va amopdyovue vo, Cavaminktpoloynoovue uia iota 1
OYEDOV 1010, EVTOAN, TIECOVUE TO AV® PELOS (1) 0TO TANKTPOAOYIO. 2
Eto1, eupoviletor n mponyoduevn evioln (omote, oty ovYKEKPLEVH
TEPITTOOY, AALGLOVIUE HOVO TO TIPOTHUO THS TETPAYWVIKNG PLLOg).
ii) Etpeon Mooewv e elicwons x°+3x-4=0. Abon e daxpivovoa:
>> a=1; b=3; c=-4;
>> D = b*2 - 4*a*c; x1 =
>> x1 = (b + D*0.5)/(2*a) 1
>> x2 = (-b - D*0.5)/(2*a) x2 = .

Hpofinua: H uetatomion h oe ovvaptnon ue to ypovo t koo, Ty
eAevlepn wrawon evog owuatog divetal ano t oyéon: h = 3 gt2 , OOV

2=9.81m/s’  emrdyvvon e Papimyroc. (i) Na Ppeite oe méoo ypdvo
Oo. ptaoel ato £dapog Eva amua av 0 apnoovus oxo vyog 20m. (ii)
2 mOo0 ypovo Bo. EpTave TO COUA TTO E00POS, AV PPICKOUATTOY GTH
2elnvn omov n Popdtnta eivar to 1/6 g ynivig;

Avon:

i) EmiAvovue apyikd wg mpogt: h = %gt2 = t= %
Opiouog uetofintav:

>> h = 20; g = 9.81;

Yroioyiouog ypovov.
>> t = (2*h/g)*0.5

2.0193




i) YroAoyiouog e tyung tov g atn ZeAnvy:
>> g = g/6;

Yroioyiouoc tov ypovov wrwang oty Lelnvy:
>> t = (2*h/g)~0.5 t =
4.9462

Epyacio 2.20: Eidixéc uctofiAntéc ans kal pi.
ans: [lpoocwpivi) uetofinty ue to amotéAeoua e o TPOTPATHS TPALHS, OV OEV EXEL
avarebel oe aAln uetafinty.

pi = 3.141592653589793: [lpocsyyion tov T ue 15 dekodika yneia.
- Ilinkrpoloynote 1o mopaxarw oto Command Window kou mopotnpnote to
OmoTEAETUOTOL.

Command Window  AnoteAéopara

Llpoowpivy puetafinty ans:
>> 543
>> ans + 2

E101xn petafintn pi:

>> format long; pi ans =

(Avo evtolés ae uia ypouun, YwPLoUEVES LUE ;) 3.141592653589793
>> format short; pi ans =

(EugpaviCovror 4 dexadika yneio Adyw tov format short, 3.1416

OAAG OTIC TIPACELS ECWTEPIKA. YpNoIUOTOLODVTAL KoL Ta. 15.)

Ebpeon weprpépeiog kot eufoood kdxiov douétpon 4.5m

’ ’ 2 s , ,
(reprpépero=2nR, ufooov=nR’, omov R=axtiva kdKLov): perifereia =
>> R = 4.5/2; 14.1372
>> perifereia = 2*pi*R embadon =
>> embadon = pi*R"2 15.9043

Epyacio 2.2¢: Evioln format.

format short M long: Eupdavien 4 1 15 dexadikwv yneiov oro Command
Window.

- IAnktpoloynore ta mopaxatw ato Command Window kou wopotnpnote to
amoteAéauoTO.!

Command Window AnoTteAéopara

>> format long;

>> x = 15/7 X =
2.142857142857143




>> format short;

>> x = 15/7

2.1429

Epyacia 2.20t: Evroli clc.
clec: kaBopiouos oo Command Window.

- [ nxtpoloynare to. mopoxdrw aro Command Window ko wapatnproze to

OTOTEAEOUOTOL:

Command Window

AnoteAéopara

>> clc

(KoBapiler to Command Window)

Epyacio 2.2¢: Evioln whos. Eupdvion uetoffAntdv mov vmapyovv atn uvius.

- Opliote T UETOPANTES X, v KOU z UE TIUES TNG EMIAOYNG 00O (T.).

x=5; y=x"2;

z=x+y; ). 2T ovvéyela, TANKTIPoloynote Ti¢ mopokdtw evioiés ato Command Window

KO TOPOTNPIOTE TO. OTOTEAEGILOTOL

Command Window
>> whos

AnoTteAéopara

Name Size Bytes Class
x 1x1 8 double
Yy 1x1 8 double
z 1x1 8 double

Epyacia 2.2n: Evtoln clear. KaBapiouog uetofintaov omo tm uviun.
- Apob exteléoete v epyacio 2.2(, TANKIPOLOYNOTE TIC TOPOKOTW EVIOAES OTO

Command Window ka1 mopatnpnore ta amoteléouaro:
I

Command Window

>> clear x

(KaBapiler n uetafintn x amo w uviu.
Mropodue vo 0 d1amioTrwoovue ue whos:)
>> whos

>> clear all

(KaBopiler n uetofintn x amo tm uviuy.
Mropoiue vo 10 d10meTo0ovUE e whos.)

>> whos

AnoTteAéopara

(Amotéleauo ™S eVTONS whos:
Aeimer n uetafintn x:)

Name Size Bytes Class
y 1x1 8 double
z 1x1 8 double

(Amotéleouo. ™G eVToing whos:
Aev gupoviletar kouuio petoffintn.)

Epyacia 2.21: Tprywvouetpikéc ovvoptnoel sin, cos, tan (E0peon TPIYWVOUETPIKDV

ap1Quav wag yovias oe axtivia). To opiouata (€10000g) TV GLVAPTHTEDY UTOIVODY
oe mopévleon. To amotéleoua (éCodog) mopovaidletor aro Command Window.
- IDnrtpoloynore o0 mopoxdrw oto Command Window kor mopotnpnote o

amoteAéouoo.:




Command Window . AnoteAéopara

Egorrouévny /4 rad:

>> tan(pi/4) ans =
1.0000

Huitovo 37.5° (axtivia. = poipeg - n/180):

>> sin(37.5*pi/180) ans =
0.6088

Epyacia 2.210: MoOnuotikéc ovvaptiosic exp, log. H exp (x)

otver to e*. H

log (x) Oivel 10 LoyapiBuo tov x ue foon to e (pvo1kog 1§ VEmEPELOS Aoyap1Ouog).

- IlAnxrpoloynote 0. moapaxarw oto Command Window ko
amoTEAEGUOTOL.

TapoTNPHOTE  TO.

Command Window AnoteAéopara
Eppévion v apifucv €, 1/e ko e : ans =
7.3891
>> exp(2), exp(-1), exp(l) ans =
(Tpeig eVToAES ae pia ypopun], YWPIoUEVES e KOUUO. ) 0.3679
ans =
2.7183
>> log(2) ans =
0.6931
>> log(exp (1)) ans =
1

Epyacia 2.213: Jvvdptnon rand (mapoywyn toyoiwy apifuav).
- Ilnkwpoloynore 1o mopoxarw orto Command Window Kou
amoteAéauoTo.

TapoTNPHOTE  TO.

Command Window AnoTteAéopara

Eupadvion gvog toyaiov opiBuod oro 0 éwg 1: :

>> rand (1) ans =
0.8147

Eupadvion evog toyaiov opiQuod oxo 0 éwg 100:

>> 100*rand (1) ans =
90.5792

Eupadvion evog toyaiov axépoiov apiBuov and 0 éws 100:

>> round(100*rand (1)) ans = 13

Piyn {oprod: Eupavion evog toyaiov axépaiov optBuod amo 1 éwg 6:

>> 1 + round(5*rand(1)) j ans = 6




Epyagia 2.21y: 2vvdptnon round (otpoyyviomoinon otov minciéctepo oxépaio). To
«.3» TTPOYYLAOTOIEITAL TTPOS TO. «TAVAWY, ONAGON TPOG TOV TANCIECTEPO OKEPOLO KAT'

amoroTn Ty.

- Ilinxrpoloynote 0. mopaxarw oto Command Window kor mopotnpnote o

OTOTEAETUOTOL.
Command Window AnoTteAéopara
>> round(12.1) ans =

12
>> round(-1.9) ans =

-2
>> round(3.5) ans =

4

>> round (-3.5) ans =

-4

Epyacia 2.219: 2vvoptioecic £ix kol rem (TNAIKO Kol DTOLOITO O1AIPETHG).

H fix (x) atpoyyviormoiel évav apiuo x mpog to 0 (omote, n £ix (x/y) umopel vo,
xpnoioromnbet yio Ty edpecn Tov TNAIKOV THG AKEPALAS O1AIPETHS X/ V).

H rem(x,y) divel To vmOA0ITO THG OKEPOLAS OLOIPETNS X /Y (100dDVaUn EVTIOAN ue ™
rem, yia Oetikods opi1Buods, givor § mod).

- Ilinxrpoloynote o mapaxarw oto Command Window ko mopotnpnote to.
amoteAéauoTO.!

Command Window AnoTteAéopara
>> fix (17/5) ans =
3
>> rem(17,5) ans =
2
THopaoetyua:
Tlooeg wpeg kou wooa Aemra givar ta 115 Aemra e wpag;
>> hours = fix(115/60) hours =
1
>> minutes = rem(115,60) minutes =
55




2.3 Epyootnplokéc a6KNGELS

2ourinpacrte Tis katdiinies evrolés ato Command Window, wote va lafiete Ta.
ATOTELEGUATA TTOD TTOPOVGIALOVTOL TAPAKATO:

Agknon 2.3a: Bpeite 10 gufiadov (oe cmz) TPOTECOEIOODS TAOKETOAS LUE UNKOG UEYOING
paons B=28cm, wuxpng Poons f=17cm ka1 dyovg v=5.5cm (eufodov woreliov E =
B+

5 U ).
Command Window (cuunAnp®ore) AnoTteAéopara
Opiouog apyik@v UeTOLANTOV: B =
>> B = 28
D b =
D 17
Y =
Yroloyiouog eufodod 5.5000
>> E = E =
123.7500

Aoknaon 2.38: H uetatomion (x) oc ovovaptnon e to xpovo (t) kot v ev@dypouun
OUOAG ETITOYOVOUEVY] KIVON €VOS COUOTOS OIVETOL OmO TH Oxéon: X =Vt + %az‘z,
OOV 0. 1] EMTAYVVON TOV GOUATOS KOL Vg 1] OPYIKH TOV TOYDTHTA.

Na. ppeize (i) v amoarocn wov Go. d1avioel Eva avtokivito mTov VIOTIOETOL 0TI KIVEITOL

oe evlbypouuo Spouo ue otabepr emitdyovon 3m/s’ oe ypovo 17s, Cexvavtac ue
apyixn toyvtyro. 12m/s ko (ii) moon Oa Empeme vo. HTaV N ETTAYVVON TOV DOTE VO EIYE
orovooel orootaon 1000m, arov (010 ypovo kai e 1010 opyIKn ToyOTHTO.

Command Window (cuunAnpoore) AnoTteAéopara

i) Opiouog opyikv UEToPINTaV:
>>

Yroloyiouoc peroromong: x =
>> 637.5000

ii) Opiouog véag TIUnNG Tov X
>>

Yroloyiouog véag tyung e emtayvvong: a =
>> 5.5087

Aoknaon 2.3y: H oyéon pabucrv Dopevoir (F) wor Keloiov (C) eivoar n elng:
F=3C+32.

- [lnktpoloynote tig kordiinles mpaleis aro Command Window xair ovuminpaaore
Katalinia to mopokdtw keva wate (i) vo. Ppeite oe mooovs fabuois Papevort
avtiororyovv o1 50 Pobuoi Keloiov ko (ii) opod emiivoete v eiowon w¢ npos C, va
Ppeite age mooovg fabuovs Kelaiov avtiotoryodv ot 50 fobuol Popevait:




AnoteAéopara

ans =
>> ------------------------------------------------------------------------------- 122
ii) Edpeon pabucv Keloiov yia 50 fobuois Papevdir:

ans =
>> 10
i , c
Aoknan 2.39: No vroloyioete, yio. om
70 OITAOVO TPIyVO. a
i) T0 UNKOS TNG DITOTEIVOVTOS C KAl
ii) TV EPATTOUEVH THS YOVIAS . b=7m
Command Window (guunAnp®aors) AnoteAéopara
i) OpLouog apyiKav uetofincav:
D c =

Yrozeivovoa: 7.2801

>> -------------------------------------------------------------------------------
ii) Epamrouévn g yoviag ¢:

ans =
>> 0.2857
Agknan 2.3s: H vroteivovoa €vog
opboywviov tprydrvov givar Sm Kou
n uio oéeio yowvia eivou p=20°. No. x-sin@
vwoloyioete  TO. MK TV 000
icaé’awfv mlgvpa),v kalws Kar 10 X-COSQ
EUP OOV TOD TPIYDOVOD:
Command Window (guunAnp®aors) AnoTteAéopara
Amévavtt Tlevpd amo ) ywvia ¢: :

ans =
>> ------------------------------------------------------------------------------- l * 7101
Ipookeiuevn Thevpa oty ywvia ¢:

ans =
>> ------------------------------------------------------------------------------- 4 * 6985
Eupadov mprywvon:

ans =
>> 4.0174




Aoknon 2.3cz: (i) KabBopiote omo ™ pviun oles g mponyodueves uetofinrés. (ii)
Eugpoviote tov apifuo e (tn faon twv verepeiwv LoyopiQuwv) ue 15 dexadika yneio,

amoOnkevovrag tov oe o petofinty ue ovoua "e". (Na ypawete 0ieg Tig eVIOAES Yo
™V extéleon T (i) ko (ii) oe uio uovo ypouun oto Command Window.)

Command Window (guunAnp®orte) AnoteAéopara

e =

>> 2.718281828459046

Aoknon 2.3C Evog kivntipag mepiotpépetal e ywviakn toyodtnta 352 uoipes avd,
oevtepoiento. Av o wxivntipag gpyootel yio, 23 sec, vo. ppeite TOGES TANPEIS
TEPIOTPOPES KO TOTES DITOAOITEG HOIPES EYEL EKTEAETEL:

Command Window (cuunAnp®oTe) AnoteAéopara
Apyixa fpickovue to 6OVOAO LOIPOV TOV TEPLTTPAPNKE O
KIVHTHPOG:
moires =
>> 8096

ans =
D i 22
Yroioimn yowvia oe poipeg:

ans =
>> 176

Aoxnay 2.35: No ypoyete kotdiinies evioiés oro Command Window mov vo
Topayovy

(i) évav toyoio apiBuo amo 0 éwg 20, (ii) évav toyaio ap1Buo omo 1 éwg 20, (iii) Evay
toyaio oxépaio opiOuo amo 1 éwg 20.

Command Window (cuunAnp®ore) AnoteAéopara

>> ans =

16.294
ii) Toyaiog apiBuog oro 1 éwg 20:
> ans =

18.21

>> ans =




Anpuovpyio Ko EKTELEST] TPOYPUPUPATOV.
Evto)éc €1660000 a6 T0 AANKTPOAOYLO KoL E£000V 6TV 000VT).

Xe ovtv Vv evotnrta Ba dnuovpynoete kot Oo EKTEAEGETE TOL TPAOTA GOG OTAN

npoypdaupata. Exiong, Oa deite T1¢ evioAég 16000V d€OUEVOV OO TO TANKTPOADYLO

Kot €000V amOTEAEGUATOV 6TV 000VI). Zuykekpiuéva, o eEokelwbeite pe:

e Tn Aertovpyio tov Editor tov MATLAB yia ™ dnuovpyio, amobnikevon Kot
EKTELEDT] EVOC TPOYPALLUATOC.

o Tig Aettovpyieg twv Current Directory ko Path.

e Tn onuovpyia, TV amobnKeLoTN Kol TNV EKTEAEST] EVOG TPOYPALILOTOS KOOMG Kot
TOV TPOTO |LE TOV OO0 YIVETOL TO YPAWILO KO 1) ETEEEPYOTIA TOV KM TOV.

o TigevtoAég input, disp kot fprintf.

1.1 Zvvontki) Osowpia

Editor: To MATLAB éyet evoopatopévo Editor (Awopbmtn), xotdAAnio yw
oLYYPOPYT] TOL KMOKO TV Tpoypauudtov. Xtov Editor too MATLAB pmopodv va
avoi&ovv éva 1 meplocdtepa «mapabvpay Yoo cuyypaen Kodka. Ta mapdbvpa péca
otov Editor pmopodv va elvar oe omowa 0éom Oéhovue, my. oe opldvria M
KatokOpLeN Tapdbeon M 10 €va miow omd To dALo. Mmopodue va emAééovpe To
npdypappa mov 0EAovpE va eneepyaoTOVpE KAVOVTOC KAMK GTO TOUTEAAKL TOL, TOV
Bploketar oto kadTm pépog tov Editor.

Anpovpyio véov mpoypaupotos: Mevod  File | New » M-File (3 Control+N 1
gloviolo hﬂ). Tote avolyel éva kevd mapdbvpo Yoo TO YPAYIHO TOV KOOWKO VO
npoypdaupatoc. Ta npoypdupata too MATLAB €yovv enéktaon .m kot ovopdlovrol
m-files.

Amobrjkevon mpoypduuatog: Mevo? File | Save (] Control+S 1\ ewovidio [H). Katd
TN CLYYPOPY EVOC TPOYPAUUATOS TTPEMEL VO TO amoONKELOVIE GLYVA, Yol AGYOLG
aceaieiag. To Ovopa evog mpoypdupatog mpénet va apyilelt amd AoTvikd ypauuo
(meld M xeparaio) kol pmopel va mepthapfavel Aatvikd ypaupoto (a...z, A...7Z),
apOuntikd ynoia (0...9) § kdto mavreg (_, underscore).

= MATLAB
Edit Text Go Cell Tools Debug Deskbop  Window  Help

hew Y Bl Z | cument Diectory: | crProgram FlesMaTLABRZ00Ssworkir v | (]

Jpen... Chrl+0 - B - - _

Open Selection Chrl+D

Close Editar i et o SR

Close program2, m* Chrl+w O = = ) BB o | S M @ wp !_3_J »Ii"dl 2 x
: 12 [*BE8IB| - [ro |+ | =[x |22 |0

Save As...

Save &l 2 -
Save and Publish To HTML H EVTO)\ﬁ Save yia v GﬂoeﬁKEUUH

€VOG TTPOYPANPOTOG, Yadi YE TN

Save and Publish To
i OUVTOPEUCN TTANKTPOAOYIOU

& T
SOFCe Comkr

|- | -

" Import Datas., | (Control+S) kai To avTtioToIX0
Save Warkspace As.., | €1Kovidlo.

~ Setpath.., ]
Preferences..,

I Page-fl;elt-l;lp...

Print... Chrl+P

To mmapaBupo Tou Editor
/ ue dUo TToovoduUaTa

1 okl 71 programz. m
2 L 0eabworkiprograml.m

3L AR2006a  worklbest m —
AL nnrdAttest L | E'-@ogram x| progeamz mt x_)[
Exit MATLAE Chrl+Q 3

e Tecrpt ftn 1 cal 1




Current Directory: Av dev dnAmOel dtapopetikd, Eva TpoOypappo omobnkedeTal oe Eva
@akeho mov Aéyetar Current Directory (eaivetal otn ypouun epyoieiov). Mmopovue
va aAGEovpe to Current Directory motdvtag to kovumi pe 11 tpelg teeieg ([-..]) mov
Bpioketor de€1d ko vo emhéovpe KATOLOV GALO PAKELO:

S
[ = c‘i{:- E Ky ﬁ ﬁ ? Currert Directc-rg:q C\Program Files\WaTLAET weark 2‘ ’

Extéleon mpoypdupatoc: Mevod Debug | Run (f F5, i ewovidio ). T vor popei
va ekteAeoTel, T0 mpdypappo mpénetl vo Ppiocketor oto Current Directory 1§ oto Path
tov MATLAB. To Path givat éva covoro and pakérovg tov Windows (pmopodpe va
mpochécovpe N v apopécovpe amd To pevov File | Set Path...), otovg omoiovg
UTTOPOVLE VO 0toONKEVGOVLE Y10 AGYOLG OPYAVMOGNG TO TPOYPAUUOTE LLOG.

Tnv mpot @opd mov exteieitoan €va mpoypoupo, o MATLAB {nta v
O Cell  Tools Deskl:u:up Window  Help

v cw | W v Open M-Files when Debugging o B BRI vi E]

dd [7] What

| = @0 Linkl Cursat
ﬁ: Set/Clear Breakpaink

5 5 Set/Modify Conditional Breakpoint. ..
5 Enable/Disable Breakpoint

4 Clear Breakpaints in All Fies
5

&

H gvtoAn Run ywa v ektédeon
eVOG TPOoYpAppHaToc, poli pe ™
GUVTOUEVGT] TANKTPOAOYIOV
(F5) Ko 10 avTioTotyo €1Kovidlo.

- @, Stopif Errorsfwarnings. .

=bug Mode

Emit [

Kd&be ypnotng pmopel 7y
Adyovg opybvoong va amodnkedet
T0.  WPOYPAUUATO  TOL  Of
SlpopeTikovg  pakéovs. Otav
UNOi&OUHS éva ﬁpé"{p(l}l}l(l, Yy vo MATLAE cannct run this file because
LUIOPS{ VoL Tpééﬁl TEpéTESl VoL Cou mentsidy Coded_Matlabweork_john'testt m

’ . shadows it inthe MATLAE path.
aAra&oope to Current Directory

=) MATLAR Editor

MOTE VO 'YiVSl 1010 He 10 (P(’XK87LO To run thiz file, select one of the following

oToVv omoio BpiGKS’L'O.l T0 (®) Change MATLAR currernt directory
npé\’(pap}ua. ) Av dev GUHBG{V& O Add directory ta the top of the MATLAE path
av10, 1018 OTAV npocna@ncovus Add directory to the bottorn of the MATLAB path

va tpégovpe tO0 TPOHYPOAUUO TO
MATLAB poag «potde» pe ok ] [cancel |
KAtOAANA0 mapdbvpo S10AdYOoL
oL Ovolyel €Kelvn TN oTiyun
(BAéme  duthavny €OV av
0élovpe va aAra&ovpe to Current
Directory ®ote vo yiver 00 pe
TOL  QOKEAOL  OTOV  OTmoio
Bpioketat T0 TPOYPOLLLLEL
LOG,0mOTE OpPKEL Vo TEGOVUE UE

10 ovtikt o LK



To mAn0Bo¢ twv Tapabipov epyaciog tovo MATLAB dvckoievet tov apydplo yprot,
€To1 apywd ocvotvetonr n gueavion poévo tov Command Window (6mov divoope
evtoAég katl mapovotdlovtor amoteAécpota) kot tov Editor (6mov ypdoovpe ta
mpoypappatd pog).H umbpo xotdotacng (status bar): Ttn pmdpo Kotdotaong
epopaviCetor n katdotaon 1ov MATLAB o¢ k40e otrypn. H xatdotaon avt propet
va gtvat:

- Initializing...: Katdotaon apywomroinong too MATLAB xatd v évapén tov.

o Inttializing. .

- Ready: Katdotaon etowpdtrag. To MATLAB dev extehet timote kot o ypnotng
éxel Ttov éheyyo. Mmopolue va eKTEAEGOVUE OTO0ONMTOTE TPOYPOULLLAL,
EVIOAN 1 EVEPYELQL.

I 4\ Start| Ready

- Busy: Katdotaon epyoacioc: To MATLAB extelel kdmoto mpdypappa.

I 4\ Start| Busy

- Waiting for input: Kotdotaon avapovig vy €icodo dedopévov amd 1o
TANKTPOLOY10.

I 4\ Skart| Waiting For input

¥11¢ 600 tElgvtaieg kotaotdoelg (Busy / Waiting for input) o ypfotng pmopet va
OVOKTOEL TOV EAEYYO0, OLOKOTTTOVTOG O, Tl EKTEAEITAL EKELVY TN OTIYU, TOTAOVTOG
T0 ovvovaoud TANKTpwV Control+Break, a@od WPOTO €EVEPYOTMOGEL TO
Command Window.

2UVOTTIKOC — TVOKOC — EVEPYEI®MV  dnuovpyioc, amofnkevonc Kol oLyypooOng
TPOYPAUUATOC
AxoAovBovv ot evépyeteg mov oyetiCovion pe TN OMpovpyio VO TPOYPAUUATOS Kol

v eneepyosio TOV KOOKA TOV, KOOMDS Kol TO TG EVEPYOTOLOVVTAL: (01) 1) LE EVTOAEG
oV peVo, (B) e GUVTOUEVGELS TANKTPOAOYIOL, N (Y) TATMVTOG G £va E1KOVIO0 6T

YPOUUN epYarei®V:

Evépyela Mevou MAnkKTpoAOYIO Eikovidio

Angioupyia kal anoBnkKeuon NPoypapHaATOg

- Néo npodypappa  File | New » M-File | Control+N &

Anobnkeuon

. File | Save Control+S =
- NPpOypappaToq 7 !




ExkTEAEON NPOYPAHUHATOG

E:;?;ﬂuamq Debug | Run F5 '3
Fpawipo kail ene§epyacia kOSIKA NPOypAHHATOG
Anokonn Edlt [ Cu; - Control+X i
AVTIYqum S gdrc |" gopy B Comtrorac
EmkoMnon Edit|Paste | Control+V i)
Avaipeon evéipyeiag Edit [Undo | Control+Z =
AUpwon avaipeong | Edit [Redo | Control+Y -
EmidoyA 6Awv  Edit| Select Al | Control+A
AuToaTeG eooxéG | Text | Smart Indent | Control+1

Epyaadio 1.1a. Anuiovpyio kou omobnkevon mpoypouudtwv otov Editor.

- Kleiote olo to. mopaBopao, kor apnote avoixta uovo to Command Window kot tov
Editor, 1o éva dirla oto dAlo kot oovdedeuéva uéoa oto Desktop oo MATLAB.

- Anuiovpyeiote 2 véa mapabvpa yio. ypoyiuo kwoiko. mpoypouuotos. I payre kat
(otionmote) péoa o’ avtd kai omoOnkedote TO HE EVO. OVOUG. THS EMIAOYNG OOG.
Merafeite ano to éva mopdBopo TpoypouUaTos oTo allo.

- Avoiére o Current To mepigyouevo. tov Current Directory umopodue vo. to. dodue ue
0vo tpormovg. (i) Avoiyovtas to mopdBvpo emorornons tov Current Directory uéoo
omo 10 MATLAB (Desktop | Current Directory). (ii) Avoiyoviag tov ovtiotoiyo
paxelo amo to. Windows.

Ei6000¢ 0£001EVOV 0T0 TO TANKTPOAOYLO:
input

petaBAnTh apLOdpol = input ('phvupa’');
petafAnty keilpévou = input('phvupa’, 's') ;

"E€odoc amotereondatov otny 000vn (6to Command Window):
disp kot fprintf

H disp sppaviCet keipevo 1 v Tiun pog HeTafAntne.

H fprintf epgavifel keipevo poli pe Tipég petafAntov.

disp (petafAnty) ;

disp('keipevo');

fprintf ('keipevo pe €1dLKOUC XAPAKTIAPEG', PETAPAnTEQ) ;
Edwol yapoktipeg yio v fprintf:

$d = anekdVIonN 6 LOPPN AKEPOIOL aPlOLOV

$ £ = ameoVIon o€ LopP1| aptBoY pe dekadtkd ynoio

$X.Yf = amewovion o€ Lopen aplfpov pe X cuVolkég BEcelg Kat Y dekadikd ymeio
$c = anelkOVIoN GE LOPOT| YOPUKTIPO

$s = omEKOVION € HOPPN GELPAS YAPOKTNP®V (GLUPOAOGELPAG, String)
\n = oAloyf} YPOUUNG

\t = otnhobétng (tab).




1.2 Epyoaocieg katavonong Osompiog

Epyooio 1.20. Anuovpyia, amoBOnkevan koi ektélecn evog mpoypouuotos. Evioin

disp. Qo onuiovpynoovus éva. amlo mpoypouue mov o eupaviler évo unvouo. ato

Command Window ue tv evtolny disp, 1 omoia ypnoiuomoIEital Yio. OTEIKOVION

KELUEVOD 1 TIUDY UETOAPINTOV:

- Anuovpynote 10 mOpabopo evog véov mpoypouuatos otov  Editor  (uevod
File | New » M-File, 7 @winktpoloyio Control+N, 7 eikovioio hﬂ).

- I'payre o0 kevo mapabvpo v evioin disp ("Hello!') ;

- AmoOnxevare to Tpoypoua ue ovouo program32a.m.

- Exteléote t0 véo mpoypouua xor mopotnpeiote to omotéleouon oto Command

Window.

- Hapoznpeiore v vmapln tov véov mpoypauuatog ato Current Directory.

MAnkTpoAoynon otov Editor AnoTteAéopara
program32a.m

disp('Hello!'"); Hello!
>>

Epyaadio 1.2 Xpnon petafintav uéoo. o mpoypoyo.

- Anuovpynote Evo véo mpoypouua koi amofnkedote to e ovopo, program32b.m.

- I'poyte oto mpoypouo 1o, axolovba, yio TOV DTOAOYIOUO TV OEVTEPOAETTWV UIOG
NUEPOG, KL EKTEAEDTE TO.

program32b.m AnoTteAéopara

SecondsPerHour = 60%*60;

HoursPerDay = 24; Number of seconds in one day:
86400

SecondsPerDay = SecondsPerHour*HoursPerDay; >>

disp ('Number of seconds in one day:'):;
disp (SecondsPerDay) ;

Epyooio 1.2y: Evioin fprintf. H fprintf ypnoyonoieitol yio. amelkovion KEUEVOD
noli pe tpés puetafintov. O tpomog eupavions twv Uetofintav kobopiletar amo
ELOIKOVG YOPOKTHPES, 01 OTOIOL UTOIVODY UéEoa aTO Keluevo, oty Oéon kal ue T oeipo.
omov BéLovue va. ametkoviatody ot uetofintes. Or wo oovnbiouévor 101kol yopoxTnpes
eivau:

SA=ameKovion aKepaiov, %f=0mEIKOVION OEKAOIKWYV WHPIWV, %S=OTEIKOVION
ovufolooeipag, \n=oiloyn ypouuns.

- Anuiovpynate Evo, VEo TpOypoLe. Kol amoOnkedate To e Ovouo. program32c.m:

program32c.m

clc;

name = 'John';
weight = 70;
height = 1.75;

fprintf ('Name = %s.\nWeight = %d. Height = %.2f.', name, weight, height) ;




AnoTteAéopara

Name = John.
Weight = 70. Height = 1.75.>>

Hopatnpnon: Xto mpoypopo. ypHoyoToIoousE aTNY TPWOTH YPOUUN THY EVTOAN clc,
awote va. kabopioer to Command Window xai vo. pAémovue kabapa o, amoteléouoro.

Epyooio 1.20: Evtoln input. H input ypnoiuomoicitio yio, ei6000¢ 0E00UEVWV OTTO
T0 TANKTpoLoyio. 1o e1ooywyn ocouPorocelpas (String) ypnolUoOTOIEITOl ) TOPGUETPOS
's':

- Anuiovpynote Eva. véo mpoypouuo. koi amobnkevote to ue ovouo, program32d.m.
I'payre ato mpoypouo. to. axolovba, ekteléate T0 Kou 0MOTE OO TO TANKTPOAOYIO TO
ovoua. oag, 10 Papos kor 0 dwos cog. To mpoypouua Bo vmoloyicer to Acikty
2oupotikod Bapoog oog:

program32d.m

clc;

name = input('Name? ','s');
weight = input ('Weight? ') ;
height = input('Height? ') ;
bmi = weight/height”2;

fprintf ('\nThanks %s.\n', name) ;
fprintf ('Your BMI is %.1f.\n', bmi) ;

AnOTEAéO’pCITCI (pnopei va diapépouv, J10TI E§aPT@OVTAI ANO TA OTOIXEIa Nou Ba E1I0AYETE)

Name? George
Weight? 78
Height? 1.82

Thanks George.
Your BMI is 23.5.
>>

2nueiowon: O Aciktne XZopoatikod Bapovs (Body Mass Index, BMI) evog aroupov
1000701 [UE TO THAIKO TOV fapoug (o€ kg) mpog to tetpdywvo tov vyouvg (oe m): BMI =
Bépog(kg) / Yypog(m)’.

O BMI Bewpeitor évog amAos alla apketd allomiotog OEIKTNG Yio. TV EKTIUNCY THS
royvoopkiog — evilikwv.  O1  katnyopies — avoioyws  tov  BMI  eivau
( http://www.nhlbisupport.com/bmi/, ) N

Awwofopog: BMI <185

Kovoviko popog: 18.5 <BMI <25

YrépPopog: 25 <BMI < 30

Toyboaprog: BMI > 30




Hopatnpnocic yio. tny opyovwaon Evoc TpoypoLUoTOC:

1) ZovnBwgs oty opyn tov mpoypauuatos falovue kar v evioAn clear all, @6Te
vo KaBapicovy 6AES 01 TOYOV TTPONYOVUEVES UETOPANTES AT TH UVijul].

2) o vo. €ivor Lo KOTovonTo EVvo. TPOYPOLUO, TPETEL VO. TO EUTALOVTICOVUE UE TYOMLO,
ov emeCnyodv ovvortike, ) Agrtovpyia tov. OTIONTOTE PPIOKETAL T UIO. YPOUUN UETA
ano 1o yopoaxtipo «%» Oewpeitar amo o MATLAB w¢ oydiio kot ayvoeital katd
TV EKTELECN TOV TPOYPIUUATOS.

3) 210 televtaio mpoypouo. UTOPODUE VO, OLOKPIVODUE Kal TO. POCIKG TUHUOTO, TOV
omotedody éva mpoypouua. «Eicodos oedouévawvy, «Enelepyacior xar «Elodog
OTOTELEGUATOV ).

2oupwva e TIC TPONYOVUEVES TOPOTHPHOELS, TO TEAEDTOLO TPOYPOYO. UTOPEL VO,
ypoprel wg eCie:

program32d_1.m

clc;
clear all;

% Eisodos dedomenwn

name = input('Name? ','s');
weight = input ('Weight? ') ;
height = input('Height? ') ;

$ Ypologismos BMI
bmi = weight/height”*2;

$ Eksodos apotelesmatwn
fprintf (' \nThanks %s.\n', name) ;
fprintf ('Your BMI is %.1f.\n', bmi) ;




[TINAKEZ




Miyadikoi apibuoi

« abs(1+i)

ans =

1.4142

.« (1+i)

ans =

1.0000 - 1.0000i




[TivaKeC

* [1ava eiloayeTe TOoV TTivaka Tou Direr, atrAd dwoTte oto lNapdBupo
EvioAwv

A=[163213;510118;967 12;4 15 14 1]

 To MATLAB divel:

16 3 2 13
5 10 11 8
9 6 7 12
4 15 14 1




[TIVOKEC

. sum(A)

ans =
34 34 34 34

« A’ (avdoTpoPo¢ TTiVvaKaq)

ans =
16 5
3 10
2 11
13 8

M MPOXZOXH EAN O MNMINAKAX EXEI MIFTAAIKOYZ APIOMOYZ !
I TOTE O ANAXTPO®OZ AINETAI AINO TON A" 1IN




sum(diag(A))
ans =
34




[TIVOKEC

 [1a va T1rpoocBeceTe 2 TrivakeG Ba TIPETTEl va €XOUV TIG idIEC
dI00TACEIG.

« A+ A

dans =
32 8 11 17
8 20 17 23
11 17 14 26
17 23 26 2

 [1a va TtoA\atTAacidoete 2 TTivakeg Ba Trp€trel, €av Oev Eival
TETPAYWVIKOi, O OEUTEPOC VA €XEl TOOEC YPAMMEC OOEC OTNAEC O
TTPWTOG.




- A”A

ans =
378
212
206
360

212
370
368
206

206
368
370
212

360
206
212
378

[TIVOKEC

« AA (SlagopeTikd ammd A*A=A2!)

ans =
256

81

9

4 169
25 100 121

64

36 49 144
16 225 196

1




« det(A) (opifouoa)

ans =
0

B=[1 2; 3 4];
* inv(B) (AvtioTpo®og)
ans =

-2.0000 1.0000
1.5000 -0.5000




[TivaKeC

« A(1,4)+A(24)+A(3,4) + A4,4)

ans =
34

X=A;
- X(4,5) =17

X =
16 3 2 13
5 10 11 8
9 6 7 12 O
4 15 14 1 1

0
0

7




[TivaKeC

« Z=2zeros(2,4)

ans =
0
0

0O 0 O
0O 0 O

« F =5%0nes(3,3)
ans =

5

5

5




[TivaKEeC

 1:10
1 2 3 4 5 6 7 8 9

* 100:-7:50
100 93 86 79 72 65 58 51

* O:pi/4:pi
0 0.7854 1.5708 2.3562 3.1416

 sum(A(1:4,4))=sum(A(:,end))




[TivaKeC

« vertcat([12; 34],[56; 7 8])

 horzcat([12;34],[56; 7 8)])

ans =




[TivaKeC

A=[37 5,683;04 2],
sort(A)

n:

sort(A,'descend’)




1 ITivoxeg

Xe avmv Vv evomro Oa efokeumbeite pe TV évvolod TOV TIVAK®V GTOV

TPOYPOUUATICUO (Yopig ToV Waitepo TpOTO YEPIGHOL TV Tvakwv 6to MATLAB),

Ko cvykekpluéva Bo delte:

e g opiletan évag mivakag, Hiag 1 VO SUCTACEWDY

o TG XePONOGTE KOl TOG OVOPEPOLOOTE GE LELOVOLEVA GTOLXELD EVOG Ttivakal

® TTOG COPMVOLUE EVaV OAOKANPO Tivaka yiol TNV €0pecn TG UEONG TIUNG TOV
otolyelmv Tov

® MG UTOPOVLLE VO YEPLOTOVUE CUYKEKPLUEVEG YPOUUES 1] OTHAESG EVOG TTIVOKOL

1.1  Zvvontui] Osowpia

[Tivakag (matrix) ovopaletor po opdoa PetaffANTa@V id1ov TOIoL LE Eva Koo Gvoua.
Ot empépovg amréc petafAntég tov mivako AEYOVTOL GTOLXEID TOL TIVOKO KOl TO
nA0og tovg Aéyeton péyebog tov mivaka. Kdabe otoyyeio yopaxtmpiletor amd to
évoua Tov mivako Kot amd Toug deikteg Tov (OgTikol oKEépalol OV UTOivOovV GE
nmapévieon kol SnAdvovy T B€om Tov GTOTYKEIOL).

Movodidortator mivakes: ‘Evoc mivaxag pog didotaong (Aéyeton Ko diavooua., vector)
umopet va elvon mivakac-ypoupn 1 Tvakoc-oTNAn, availoyd e T0 TOS O10TAcCoVTIOL
ta. otoyeio tov. To péyeboc evog povodldotatov mivoka AEYETOL KOU UNKOC TOV
TivoKoL.

Awdbotator mivokes: Ta otoryeio evog dioddotatov mivako Ol0TACCOVIOL G
ypoppés kKo otrec. ‘Evag mivaxag pe N ypappés kor M omieg ovoudleton mivokog
dwotdoewv NxM (n mpmdtn Sidotacn elvor Tavto ot ypopupés Kot n dgvtepn ot
omAgg). To mANBo¢ TV ototyeiwv evog d160146TOTOV VKA 1GOVTAL [LE TO YIVOUEVO
N-M.

2VVOPTNGELS TVOKWOV:

length: Emotpépel t peyolvtepn omd T1g O00TACELS €VOC Tivako. XTOVG
povodtdotatovg mivakeg dtvel an’ gubeiag to TAN00G TV GTOLKElV TOVC.

size: Emotpépet Tig d100tdoelg vog mivaka. XpnoIHOoToleiTol cuyva Yo TNV €0peon
™G TEAMKNG TIUNG TOV EMAVOANTTIKGOV PBpoywv (for) Katd T cdpmon evoc mivaka,
Koty TV €0peot tov TANBovg TV otoyeimv evog mivaka (1oovTon LE TO YIVOUEVO
TOV O10GTACEDY TOV).




1.2 Epyoacieg katavoneng Osowpiog

Epyacio.  1.2a: Opiocudc pnovooidoctatov mivaka.

Ta otoryeio evog mivaxa

repikieiovion o aykvies [..1. Ta aroiyeio evog mivaka-ypouuns ywpilovior ue Kevo
owgotnuo. 1 kouuo. (,). To ororyeio evog TIVaKo-GTHANG ywpilovion UE EAANVIKO

epTnuUOTIKO (;) 1 1e ordoyn ypouuns (< Enter).

- Ilinxrpoloynote ta mopokdtw oto Command Window koi mopatnpnote ta

omoteléouoTo.
MAnkTpoAoynon oro Command Window AnoTteAéopara
> A =[87 5 9 10] A=
8 7 5 9 10
> A =[8, 7, 5, 9, 10]
A =
>> B = ['H' 'e' 'l' '1' ‘'o' '1'] 8 7 5 9 10
>> C = [-1;0;4] B =
Hello!
>> D = [12
-3 C =
71 -1
0
4
D =
12
-3
7
Epyacio 1.2f: Avagopd ota croiysio uovodidorarov mivaxa. H avapopd oe évo
OTOLYEIO EVOS LOVOOLATTOTOD TIVOKO, YIVETOL IE TO OVOUO TOD TIVOKO, KO TO OELKTH TOV
uéoa oe wopevhean.
- IDnrrpoloynote ta mopoxdtw oto Command Window kor mopatnprote o
omoteAéouoTo:
MAnkTpoAoynon oro Command Window AnoTteAéopara
> A =[8 7 5 9 10]; ans =
7
>> A(2)
x =
>> x = A(3) + 12*A(2) 89
>> A(3) = -1 A=
8 7 -1 9 10




Epyacia 1.2y: Xapwaen uovodiderazov mivakae. H npooréloocn 0Awv twv atoryeimv
&vog mivako. Aéyetal oopwan. H aapwan evog povodidototov mivako Umopel vo. yivel e
&va  emovoinmriko  ppoyo for. 2TO TOPOKOTW  TPOYPOLUO  COPOVETOL EVOS
HOVOOIG0TATOS TIVOKAS VIO TV E0PECH THS UECHS TYUNS TV OTOLYEIWY TO.

- [ nrpoloynote to mopoaxatw mpoypouuo otov Editor kor omobnkedote to ue ovoua
program82a.m. To mpoypouua vroloyilel ty uéon Ty €vog HOVOOLATTOTOD TIVOKA.
Kozavonote t doun kou ) lertovpyio tov kou oty ovvéyela ekteAéate to (Debug|Run

n F5).

MAnkTpoAoynon otov Editor AnoteAéopara
program82a.m

% Find mean value of a vector Mean value of A is 5.8
clc >>

clear all

Matrix definition
[8 7 -1 9 6];

%
A

% Calculate mean value
s 0;
for i=1:5
s = s + A(1i);
end
s = s/5;

Q

% Display mean value
fprintf ('Mean value of A is %.1f\n', s);

Epyacia_1.20: Xvvaptyon length. Xe upovodidorato mivoka, n length odivel 1o
wAnBog twv aroiyeiov tov. Xpnowomoieitar ovyva ¢ TEAKN TN TTOLS BPOoYovs
oapWarG.

- Ilinxrpoloynote ta mopokdtw oto Command Window koi mopatnpnote ta
oamoteléouoTo.

Command Window ' AnoTeAéopara
>> A =[87 -19 6] A =

: 8 7 -1 9
>> n = length(a) %n =

5

- Avoite 10 program82a.m ko omobnkedore 0 w¢ program82b.m, apod 70
TPOTOTOOETE OTWE TOPOKOTW DOTE VO, YPHOLUOTOIEITOL 1] 1ength yio. Ty 0pecn TOV
TAnBouvg twv aroryeiowv tov mivako. Me tov TpOTO OVTO TO TPOYPOLUO YIVETAL TTLO
YEVIKO, T..X. av alldacovue tov mivoko A mpoclétovias 1 apaipwviog oToLyEia, oev
XPEICLETOL KOULO. GAAN QAAQYN VLo VO AEITOVPYNTEL GOOTO. TO TPOYPOLLULAL.

program82b.m AnoTteAéopara
% Find mean value of a vector Mean value of A is 5.8
clec >>

clear all




Matrix definition
A= [87 -1 9 6];

o°

% Calculate mean value
s =0;
for i=l:length(a)
s = s + A(1i);
end
s = s/length(3) ;

% Display mean value
fprintf ('Mean value of A is %.1f\n', s);

Epyacia 1.2¢: Anuiovpyia véov mivaxa ue otadiokiy avénon Ty oTolysioy tov.
210 MATLAB eivou ovvatn n ovvauixn odénon twv aroiyeiowv evog mivako. (oTo010Kkn
ovénon tov ueyéfovg tov mvoka,).

- Ilnktpoloynote 10 mopokdatw mpoypouuo, (program82c.m). Ilopotnpnote ota
AnoTeAéopaTa y otadlaxn oOEHoN TWV GTOLYELWY TOD TIVOKO KOTG TNV ETOVOANTTIKY
oradikaaio.

program82c.m AnoTteAéopara

% Dynamic creation of a wvector C =
clc 3
clear all c =
. . 3 7
% OpLOopoC MLVAKWV
A=1[87-1096]; c=
B=[-5013-4]; 3 7 0
Cc =
% AGpolLopa MLVAKWV OTOLXElo-mpog-otoLXeio 3 7 0 12
% Kol otadiakfy dnpioupyia tou C Cc =
for i=l:length(3d) 3 7 0 12

C(i) = A(i) + B(i)
end

Epyacio_1.20t: Opiopds 010016010100 TIVOKO KOL _0vV0QPOpd. 0to. aroiyeia. tov. To
OTOLYELO. IO YPOUUNS YWPILOVTOL UE KEVO OLGOTHUO. 1] KOUUO. (,) KOl Ol YPOUUES
xowpilovtar ue eAnviko epotnuatiko (;) n ue alloyn ypouuns (<'Enter). H avapopa
o€ Evo, aToLyElo EVOS O1001G0TATOD TIVOKO, YIVETOL UE TOVS OEIKTES TOV o€ Topevhson
XOPLOUEVODS UE KOUUO (TPWTO. O OEIKTNG TS YPOUUNS KO UETO. THG TTHANG).

- IlAnkrpoloynote 1o, mopaxarw oto Command Window kou mopatnpeiore T
omoteAéouoTo.:

Command Window AnoTteAéopara
>A=1[87-196 A=
76 40 6] 8 7 -1 9
7 6 4 0
> B =[1, 2, 3; 4, 5, 6]
B =
>> A(2,3) 1 2 3
4 5 6




> x = A(2,3) + B(1,

2) "2

Epyacio_1.2¢: Xvvaptijoelc length kai_size o& Jdlodidetarovg mivakes. H
ovvaptnon size odivelr to mlnbog twv otoyeiwv kabe oiqotaons tov mivoko. H
ovvapTHen Length aTovg 01601G.0TOTOVS TIVOKES OIVEL TH UEYALDTEPY O1G0TACH TOVG.
- IlAnkrpoloynote 1o, mopaxarw oto Command Window kou mopatnpeiore to
omoteAéouoTo:
Command Window AnoTteAéopara
> A =[87 -1 9 6; 7 6 4 0 6] A =
8 7 -1 9
7 6 4 0
>> size (A) ans =
2 5
>> size(A,1) ans =
2
>> size(A,2) ans =
5
>> n = size(A,1l) *size (A, 2) n =
10
>> length () ans =
5
>>

Epyacia 1.2{: Yapwon diediderarov mivaka. H capwon evog d100160TaTOD TIVOKO,

UTOPEL va YIveL e OImlo exavainmtiko fpoyo for.

- ITAnktpoloynote to mopardtw mpoypouuoe (program82d.m) arov Editor, oto omoio
OOPAOVETOL €VAS OLOOIAOTOTOS TIVOKOS Y10, TOV VTOAOYIOUO THS UEOHS TIUNG TV

OTOLYEIWY TOV.!

program82d.m

% Find mean value of a matrix

clc
clear all

$ Matrix definition
A=1[87 -129
76 40

| AnoTteAécpara

P A =
8 7 -1
7 6 4
2 o -3

Mean: 3.67

>>

o




2 0 -3 5]

% Find mean values
s =0;
for i=l:size(A,1l)
for j=l:size(A,2)
s =s + A(i,3);
end
end
s = s/ (size(A,1l)*size(A,2));
% Display mean value

fprintf('Mean: %.2f\n', s);

Epyacia 1.2y: Ilpocméiocn GUYKEKPIUEVWY YPAUUDY 1] GCTHAOY OlGOIACTATOV

wivaka. Av TPETEL VO TPOGTELQ.TTODY TO, GTOLYELO, LIOG CUYKEKPIUEVIS YPOUUNG 1] TTHANG
EVOG TIVaKa, T0TE KpoToue atadspo 10 OEIKTH TS YPOUUNGS 1] THS OTHANG:!

- ITAnkzpoloynote t0 mopoxdtw mpoypouue (program82e.m) arov Editor, oto omoio
vroloyiletar n puéon TUNG TS 3NS YPOUUNG EVOS OLGOLAGTATOD TIVOKOL:

program82e.m

% Find mean value of a row
clc

clear all

% Matrix definition

A=1[87-19
76 40
2 0 -3 5]

% Find mean value of 3rd row

s =0;

for j=l:size(A,2)
s = s + A(3,3);

end

s = s/size(A,2);
$ Display mean value of 3rd row

fprintf ('Mean value of 3rd row: %.2f\n',s);

AnoTteAéopara

A =
8 7 -1
7 6 4
2 0 -3

Mean value of 3rd row:

>>

Ll 61 B @ I Vo]




1.1 Xvvontiki) Ocwpio

T v omeikovion ypagikay mopootooey kot etkovaoy 10 MATLAB
o100¢tel e101Ka TapdBopo ypopikwy Tov AEyovtal figures.

plot: I'popikn mapdotacn 000 O10oTATEWY.
plot(x,vy)
plot (x, vy, "ypouo & gldog onueiov '), Y.
plot(x,y, 'b+') ,plot(x,y,'ro'")
OOV X, Y = GOVIETOYUEVES TOV anuElov mov Oa extomwOel

2oufola ypouaros: r g b y c(cyan) m(magenta)
k(black) w(white)

2oufola eidovg onueion: + o * . X s (square)
d(diamond) p (pentagone) h (hexagone) *
v > <

close = Kieiowo twv mopabopwv ypopikmv.
close = Klieiver 1o péyov figure
close (n) = Kieivel 1o figure ue opi6uo n




close all = Kligivel ola o avoryto, figures

figure = Anuovpyia n evepyomoinon mopoBopov YpopLKmV.
figure = Anuovpyio véov figure

figure (n) = Adnguovpyia véoo figure ue apiBuo n n evepyoroinon
Tov figure ue op1Quo n

hold: Empémer 1 omompémesl TV  EKTOMMON  TEPIOCOTEPDV

YPOAPHUATWY GTOo 1010 figure.

hold on = H ypagikn Topdotoon Topouevel, Kol OmeIKoVIETOL Kal
N emouEvy oo 1010 figure

hold off = H wpéyovoo ypopikny mTopdotocy cPfnvel, kol n

ETOUEVY QTEIKOVILETAL UOVH THS

grid: I[iéyua alovav.

grid on = Anuiovpyio TA&yuatos ocovwy

grid off = Xfnowo wiéyuaros olovwv

xlabel, ylabel: Titdot alovwv x kai y.

xlabel ('keipevo')
xlabel ('keipevo')

title. Tithog ypopnuozog.
title ('keipevo')

legend: Ymouvnuo.
legend ('keipevo 1', 'keilpevo 2', 'kelpevo 37,

-)



1.2 Epyoaociec katavonong Osmpiog

Epyacia 1.2a: Evioin plot: H evioln plot oameikoviler éva
onueio ae évo, mopabvpo ypoapikwv (figure). Av oev vmopyel avoryTo
figure, n plot dnuiovpyei éva.

- Extedéotre v mopoxdrw evioin oto Command Window kau
TOPOTHPNOTE TO OTOTEAEGLO..

Command Window é AnoTteAsopara

plot (10,20, 'b*');

- OIX]
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Epyacia 1.28: Evioin close: H evioin close kigivel to tpéyov
figure. H close all kleiver olo to. ovorytd, figures.

- Exteléore v mopoxdtw eviodn orto Command Window Ko
TOPOTHPNOTE TO OTOTEAEGLO.!

Command Window AnoTeAsopaTa

close; Topotnpovue ot kleivel to figure wov
elye avoilel ue v mponyovuevn
epyaaio (1.2a,).

2nueioon: Otav epyalouacte ue figures, oovbws palovue t™v
evtoin close all atyv opyn t0v TPOYpouUoTOS (Uoll e TIGC clc
ko1 clear) wote va KAEIGOVY 040, To. TPONYOVUEVO, figures.




Epyacia 1.2y: Evrodn hold: Otav 000l wia véo evtoin plot, tote
N TPONYOOUEV] YPOPIKY TOPCOTOCH CPNVETOL KOl OTEIKOVI(ETOL UOVO
n véa. Ouwg, ov ypnowormomnbei n evroln hold on, 0te n Vvéo
VYPOPIKG. TOPCOTATH TOTWVETOL UOLT UE TNV TOALC.

- Exteléore ng mopoxotw evioiés oro Command Window ko
TOPOTNPNOTE TO OTOTEAETUOTOL:

- (i) Xwpic v evioin hold on (n ue v evtoin hold off) g
emouevy plot ofnvel To amoteleouo TS TPONYOOUEVNG:

Command Window AnoTeAéopara

close all; ) Figure 1 |ZHE|'|
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PlOt(10,20,'b*'); 41
plOt(10’30/'gs'); m:
plOt(10,40,'rO') ; anaf
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2nueiwon: Xe ke pio amo tic Tponyovueves plot, mopatnpnote Ot
TO QWOTEAEGUO TG TPONYOVUEVHS EXEL TN TEL.




- (ii) Me v evtoin hold on, 5 emouevy plot ameikoviletor uoll
UE TNV TTPONYOVUEVH:

Command Window . AnoTeA€opara

close all; J Figure 1 CEX
NEE& h Ra0D @ 08 &0 :

hold on; o; o

plot (10,20, 'b*');

plot (10,30, 'gs') ;

plot (10,40, 'ro') ; B

2B
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Epyacia 1.20: [poagixky mopdoracn ocvvaptnone. H evioiln plot
umopel va. ypnoyoromlei uéoo oe évo Ppoyo for, wote vo va
OTEIKOVIOTEL ] YPAPIKY TOPAOTOCH HIOS UAONUATIKNG GVVAPTHONG.

- Ipowyre Kkou  exkteléote  TO  TWOPOKATW — TPOYPOLLUA
(program_1la.m), mov omekoviler ) Ypagiky TOPGOTOOH ULOS
opofoing.

Program_1la.m . AnoTteAgeopara
clc . ) Figure 1 |ZHE|E|
4 File Edt Wiew Insert Tools Deskbop ‘Window Help »
close all; oy
o000 |-
BoO0|
hold on; moop
for x=-100:100 :ZEZ
Y = XA2,' 4000}
plot(x,y) ; o
2000 |
end 1000
L I T




- Ipayte ko1  exteAéore  TO  TWOPOKOTW — TPOYPOLLUO
(programl_b.m), mov ameikoviler ™ ypagiky mapdotaony g
OVVOPTHONG TOD NUITOVOD.

Oo. ypnooroinHodv kai o1 ToOPOKATW EVIOAES:

* grid: dnquiovpyio TAEYUOTOS OTO O1AYPOLLA.

* xlabel, ylabel: Ayuiovpyio titAwv otovg GCOVES.

e title: Anuiovpyio tithov aT0 SLdypoua.

programl_b.m AnoTeAsopaTa

Cl le] ; ) Figure 1 |;”§|g|
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clear all; WIS EEEEIE

Hpirovo amrd 0 gwg 21

close all; 1

0.8

06 -

hold on; 0sl

$ I'pogikn mopdaoctoon o

NMULTOvOoU EDZ

$ pe medio opopod amd o

0 {éog 27 08

for x=0:0.01:2*pi o8
y = sin(x); ’ X
plot(x,y)

end

% Anuuovpyila TAEYROTOG
grid on;

$ TitAor afoOvomv
xlabel ('x"') ;
ylabel ('sin(x) ') ;

% TitAog YPOPNUOATOS
title ('Hpitovo amo O
(g 2m') ;




exteléote
oL

Ipoyre  Kou
(program1l_c.m),

70
omeikovi(el

TOPOKAT® — TPOYPOLUO,
T YPOQIKH]  TOPCOTOCH

abpoiouatog 00O TPIYOVOUETPIKWYV GOVOPTHTEDV.
Oo. ypnoomoinbel Kot o1 TOPAKAT®D EVIOA:

legend: Anuiovpyio vTOUVHUOTOG.

programl_c.m

AnoTeAsopaTa

clec;
clear all;
close all;

hold on;

:0.01:2*%pi
10*sin (x) ;
y2 5*%cos (2*x) ;
y =yl + y2;
plot(x,yl, 'b'");
plot(x,y2,'r'");

for x=0
vyl =

) Figure 1
File Edt Wiew Insert Tools Desktop Window Help
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plot(x,y, 'k'");

end

%

Anpuovpyio TAEYRATOS
grid on;

$ Ymopvnuo
legend('y 1','y 2','y=yl
ty2');

Epyacia 1.2¢: Eva mpdfinua puoixng:

Eva oo extelel opilovtio foin amo

owog 100m ue opyixn toydTyTa

opilovtiag kotevbvvongs kai uétpov Sm/sec.

a) Na yiver mpoypouuo oe MATLAB omov va ameikoviletar ypopikd,
Oéan tov owuoTos (dniadn or cvvietayuéves tov) yia ypovo omo ()

¢ 5s.

p) Mmopeite, amo ™ ypapikn mTopeoTacH TOL TPOKVTTEL, Vo, Ppeite

KOTO, TPOCEYYIoN o€ TOoH 0pILovILa

OTOOTO0N OO0 TO GHUELO TOD

exktolevooue to oaua Qo pTaoel aTo E00.pog (Peinvekes);




Alvetar 0t1 01 GUVIETOYUEVES EVOS TMUATOS TOV EKTEAEL 0plloVvTio,
poln amo dwoc H oe cvvaptnon ue 1o ypovo (t) eivar (v Gswpnoovue
ouUEANTED, TV avTioToon Tov aépo, Kol av Béoovuc Ty opyn TV
aCoOvaV aTny ETMPAVELL TOV EOGPOVGS.)!

X = vyt
y=H- g

O1oD vy N apYIKI TOYDTHTA TOL sBUeTOC Kai g=9.81m/s’ n emitdyvvon

¢ PapiTyTag.

Avon:
a) Ipayte ko1  ekteAéote

(programl_d.m):

0  TOPOKAT®

TPOYPOLYLaL

programl_d.m

AnoteAéopara

clc;clear;close all;

H = 100;
u0d = 5;
g = 9.81;

hold on;

for t=0:0.1:5
x = ul*t;

(1/2) *g*t*2;
plot(x,y, 'bo');

end

y =H -

grid on;
xlabel('x (m) ') ;
ylabel('y (m)');

) Figure 1
File Edit Yiew Insert Tools Deskiop ‘Window Help

Deds | RaQO® ¢ 08| O

100

a0

B0

40

20

0

=20

=]

a0 I 1 I
0

p) Ortav 10 couo gtacer oto édapog, tote y=0. Amo ™ ypapikn
Tapaotoon PAETOVUE OTL N COVIETAYUEVH X TOV owuotog yio. y=0 eival
kata mpooeyyion ion ue 22 n 23. Kato, ovvémelo, umopodue va movue
071 T0 PeAnvexéc e Poing eivou mepimov 22.5m.

Znucioon 1:

Ta vo empfefoimroete  ovT0

0 TPOOCEYYIOTIKO

amotéleoua, umopeite vo owoete oto Command Window tv evroin




plot (22.5,0, 'k*"); WOTE VO OTEIKOVIOTEL E€VO,  UODPO
ootepokl oty Oéon ue x=22.5 ko y=0.

2nueiowon 2: Avoivtikny ebpeon tov ypovov mrawong: Advoovue tnv
eClowon y=H - 1g’> w¢ mpog t apod Oéoovue y=0, wote va ppodue to
xpovo mov kovel t0 owuo.  vo, @Odoer  gto  £00QOG:
0=H-lgt’ = t:\/%.

Aivovue ato Command Window v evtoln t=(2*H/g) ~0.5 Kou
ppiokovus t=4.5152.

Ao v eliowon x=vy't (kou v evtoln x=u0*t gro Command
Window) Ppioxovue x=22.5762, oniaon n mpocéyyion uog nrov
TOAD KOAN.



I'pagikéc mapaotdaocers (20 pépog)

Ye outv Vv evotta Bo efotkelmbeite pe Tov TPOTO AMEKOVIONC
ypopikov mopactdoewv oto MATLAB ypnowomoiwviag v
EVTOM] plot pe Tivokec.

Eniong, 0Oa odcite emmAéov eVIOAEC OYETIKEC HE  YPOUPIKEC
TOPACTAGELS, KOl CUYKEKPLUEVOL TIG:

e figure

® axis

e subplot

o text

1.1 Xvvontikn Ocwpia

2Ty mponyovuevy evotnto. gldoue OtL oty €vioin plot (x,y) o1
UETOPANTES X KOL Y NTAV OTAES UETOPANTES (uio Tiun oV X KOt pio
TIUN TOD Y), OTOTE QWEIKOVICETAL EVOL UOVO GNUELD. TNV TEPITTWON
avty, ov Bélovue vo ameikovicovue TolLG onueia, 0TS oE pio
YPOPIKY Topdotaoy, n plot mpémer va Ppioketar uéco. oe Eva
ETOVOANTTIKO Ppoyo (). for).

Ouwg, n ovovroln ™ evioins plot emtpémel 100 X KAl Y Vo Eval
LLOVOOLATTOTOL TIVOKES, TOV TEPLEYODY TIC OVTIOTOLYES TOVIETAYUEVES
OAWV TV GHUELWY TS YPOAPIKNS TOPCOTOCHS. 2THV TEPITTWTN OVTH,
n plot oev eivor avaykn vo. PpicKeTol UEoO. O EROVOINTTIKO [poyo,
010TL QTEIKOVICOVTOL OAO. TO. CHUELOL TOVTOYPOVA, ETITOYDVOVIOS ETOL
v extornwon. Ermiong, oty mepintwon avty n plot ocvvoéer to
ONUELO. [E HI0L YPOUUY], KAVOVTAS TLO PECAOTIKO TO OTOTELEGUO, THS
VPOPIKNG TOPATTATHG.

plot. I'pogikn mapdotocy 000 J100TAGEWV.

plot(x,vy)

plot (x,vy, 'xpbuo KO L e{doc onue lwv KO L
ypoppung')

X, Y = HOVOOLGOTOTOL TIVOKES UE TIS TUVIETOYUEVES TV OHUELWV TOD
Oo. ometkovioTovy

2oupora ypouotos: r g by ¢ m k w

2oupoia gioovg onueioov: + o * . x s d p h ~ v >
<




2oupoia gidovg ypouung: - . —-— —.

figure: H evioin figure oJnuiovpyel évo. véo figure 1 Kavel

EVEPYO EVOL VTP OV.

figure = Anuiovpyio evog véov mapabvpov ypapixmv.

figure (n) = [livetar evepyod to mopabvpo ypopikav e opiBuo n
(«evepyoy figure onuoivel 0Tl 01 eVIOAES omeikovions Ba
EQOPUOTTODY GE ODTO).

axis = Xewpoxivntog kabopiouog opiwv oovav.

axis ([xmin xmax ymin ymax]) =
Opia déova x: amo xmin éwg xmax
Opia aéova y: amo ymin éwg ymax

subplot: H evtoln subplot emitpénel v OmEIKOVION TOALDV
O10YPOLUATOV OTO 1010 figure oAl o€ OLOPOPETIKODS ALOVEG.
subplot (m, n, p): dquiovpyio m*xn Oéoewv ameikoviong uéoa oe
éva figure (ue m ypouéS kou n otiieg) kar ameikovion oty Oéon p
(UETPOVTOS OTTO OPIoTEPC, TPOG TO. OECLO, KOL GTH GOVEYELQ OO TOVW
TPOC T KOTW).

text: Ameikovion UnvOUOToS UETO OE EVOL YPAPTUA.

text (x,vy, '"keluevo') = Amexdvion tov 'ke Lpuévou' otg
OUVIETOYUEVES X, Y TOV YPOPHUOTOG.




1.2 Epyoaocieg katavonong Oesmpiog
Epyacia 1.2a: Evioin plot (ue tc

OOVIETOYUEVEC TV THUELWDYV OE

UOVOOLAGTOTOVC TIVOKEC):

- Anuiovpynote Kol EKTEAEGTE  TO  TWOPOKATW — TPOYPOLYLO.
(program2_a.m):

program2_a.m AnoteAéopara

clc; 2 Irigured S

clear all;
close all;

AnpLoupyia nivaka pe
TLpéC¢ TOU X
[-100:100] ;

X

[o]

p°3

(<]

Anpiovpyia mivara pe
TLPéC TOU ¥y
for i=1l:length (x)
y (1) x(1)"3;
end

[o]

% Tpog LK) napdotoocn Tou
Y ®C Impog X
plot(x,y) ;

grid on;
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Epyacio 1.2f: Evioléc axis ko text:

e axis([xmin xmax ymin
kaBopiouog opicwv alovav.
text (x,y, "kelpevo")

OVVIETAYUEVES X, Y.

ymax]) = Xepokivytog

Areikovion unvouaros otig




- Anuiovpynote ko exteAéote

(program2_b.m):

0  TOPOKGT®W  TPOYPOLYLO.

program2_b.m

AnoteAéopara

clc;
clear all;
close all;

% Iedio oplLopoU x and -2n
€wg 2n
x = [-2*%pi:0.01:2*%pi];

for i=1l:length (x)
y(i) = sin(x(1i));
end

% Tpog Lk nmap&otoon
nuttévou
plot(x,y);

oP

OpLa afdvav:

xx' and -2n €w¢ 2n

yy' ané -1 éwg +1
axis([-2*pi 2*pi -1 1]);

o0 o°

% AnpLoupyia afdéveav pe
S LOKEKOPPEVEG YPOPHEQ
hold on;

plot([-2*pi 2*pi], [0
01,'k:");

plot ([0 O],[-1 1],'k:");

% Keipevo oto ypaenpa
text(pi/2,0,'n/2");

J Figure 1
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Epyacia 1.2y: Evioin subplot: H evtoln subplot emtpémer nv
OATOIKOVION oMWV  OlaypouucTwy oto 1010  figure olld o€
OLOPOPETIKODG G.COVEG.

e subplot (m,n,p): Aquiovpyio mXn Gécewv ameikovions uéoo,
o€ éva figure kai amelkovion oty Géon p (UETPAOVTOS Ao apIoTEPG
TPOG T0. 0ECIC KO OTH GUVEYELD OTTO TAV® TPOG TO, KATM).

- Anuiovpynote ko EKTEAEOTE  TO  TWOPOKOTW — TPOYPOLYLO,

(programl1l_c.m):.

programl_c.m AnoteAéopara
Cl Cy . Figure 1
clear all; DEEa 3 RaN®|(E 08 80

[(=1/e)

% Medlo oplopoU x amd O T T

fwg 21
x = [0:0.01:2*pi];

o°

AnuLoupyla mTLVAKWVY e
TLC TLUéC

% TWV yl, y2 Kol TOU

for i=1l:length (x)
vyl (i) = 10*sin(x (1))
yv2 (1) = 5*cos(2*x (1))
y(i) = yl(i) + y2(1);

end

% Anuioupyla lou umo-

YPAPNUATOG

subplot (3,1,1);

% AmnelxdO6viIon tToUu yl OTO

UTIo -y p&enua

plot(x,vyl, 'b");

ylabel ('yv1'");

% Anuioupyla 20U umo-
YPAPNUATOG
subplot (3,1,2);




Q

% AmelxOVLION TOU y2 OTO
Unno-ypdenuo
plot(x,vy2,'rc");

ylabel ('yv2");

% Anuioupyla 3ou umo-
YPAPNUATOG

subplot (3,1,3);

% Ame LkO6VLION TOU y OTO
Unno-ypdenuo

plot(x,vy, "k");
xlabel('x");

ylabel ('y');

grid on;




| Aoy ki cuykpimikes mpasaiz. Evrohy swakiasoens if

Te aunijy Ty evoTTjTo Ba eZoweimbeite pe:

* TiC hoyweEC ueTafhaTs

* I CUYKPITIKEC TPALEIC, TIC hOYIKES MPALZELC KAt TOUC TELETTEL TOUC,
* T EVIOAY SlesiadmonC 15

Zuvorniiy Becpla

Aovier petafintec Metapantéc omov amobnmetovion ot AOVIKEC TIWEC trus 1] falas
{(weanBews | «yebioc), IOV VTICTOoTXOUY GTIC TIMES 1 1) O ovTigTotga, e peyelog 1 byte.
Zuyxpinikec mpotes: Toykpon duo op@unrioy uetafintoy jue 25050 o Aoy T (1/0)

ZUyKpITiK mpacy Teison)c | Amorérsopa | Houpadsvype | Amotéisopa
Edypan 100 T Tos == | true false| 5=8 | 0
TUVKMOn eVIGOTNTO; R true 7 falas S5~=0 1
LUK T REYOALTEPD > trus 1 falas 5>8 0
LUy puan Vi JUspoTEPO < trus 1] falsas o<9 1
LUK Vi LEVOAUTEPO 1) 100 »>= | true 7 false | Se=0 : 0
LUK Vil JMKPOTERO 1) 100 | <= | true 1 falss | Se=0 | 1

Aovwec mpaiac «[IpdZeicy petafn hoyiwdy peTafintay te 25080 o hovin) T (1/0), Or
MOVIKEC MPAZEL, WIOPOUY VO CUVOECOUY OMAEL CUYKPITIKEC MPOEEll. UE OMOTEAECHL VL

TpORLITIONY CUVHETEC CUTKMTIKEC TPaZelc:

Aoy mpacny | Teisemic | AmoTEiEoNa | Hopadswvypa | AnoTérecua
trus (1) av ko o So -
& S A 5==0 g 58 0
AND gicodm etvar true (1) z
trus (1) av TovhayoToy i
OR . =l e OOTOV MR | cong | 829 1
| eigodoc etval true (1)
true (1) av 1 eicobos eivan .
NOT ‘ ~ ‘ (1) avy 3 ~ {5<a) v

false (0) Ko gvnOTPODEOC

digrigocan 15 AorAadwan S pong ToU TR0YP0UIOTOS HETW CUVETRNS.
if <ouvbnkn>

CEVTICAECE
end

EvgiiaxTion dloxiadoan i€ - elses
if CouvonRknF
LEVTOhRED 13
else
<EWTOREC 2>
end

Hpiiamit dworidowar: 1f - elseif - elae
if <ouvonkn 1>
<EWTOAED 1=
elsseif couvahixn 2>
LEUWTOKED 2>
elaeif <ouvBhxn 3>
CEVTOAED 33

elae
LEVTONEC
end

Ilpogoyn. Av. ainBebovy TEPIGOOTEPES OO Wio OUVERKES, EXTEAODVION LOVO Ol EVIOLEC THC

TOCITHS G0 CIUTES.




Epyacisc katavinonc Dzopiag

Aoyixéc pyerafintéc, loynéc mpadeic, aoyxpmuréc apalec. Ga dnuovpyRoovus
HEDTREC Aoyinec petaPbAntec (1) an’ evbeiac kai (1i) pEga AOVIKGV KOl TUYKPITIKGY TOALEV:

Command Window AnoteAéopara

i) Amnopoyia Aovixev uetaffintay far’ cofeiac):

a =
>» a = true -
h =
0
>>» b = fal=e
11) Anprovoyio ARGV HETGSANTEY HECEH
CUYPKPITINGY KOl ADVIKGY Tpalsv: .
0
>> c = 539 ans =
o
= ans =
1
>3 Ges= —
0
>>d=-a&b ans =
1
>> c | ans - . -
iii) Emaromyan v doyav uetaSintey oo
onuiovpyRBhKay: e
1
2> x=1
. Name Size Bytes Class
i a 1x1 1 logical
ZH e . ans 1x1 1 logical
] 1x1 1 logical
8] 1x1 1 logical
H - | 1x1 1 logical
P X 1x1 g double

Lnuecicwon: Hapatnpeiote to usvefoc teov loyixey peralinrev oy wviuy (1 Byte), oe avrifeay
e ) peTafinTh %, o eival apiBuntiny) petaSinty Tomon douk le xor xotaiauSaver 8§ Bytes (i
x dnuIoneYRBNKE LOVe Vi VO G8ITE T O1GQO0G THC LE THY a TOU, PEIVOUEVIKG, EYEl 1016 L),

LivBetec guyxpininéc mpaleis. Eote x o fafuoc evoc grovdact. Anovpyhate
1) pie AOVIKE LeTaBARTH (a) mov va sival aAndnc av o omovdacthc maper Pabuo «iiov KAy
(eniadn av o SaBuoc x etvar amo 6.30 éwc 8§.49), xan
if) uie Aoyicn petafinmy (b) mov va eival oAnBNc av o oTOLGATTIC GEV TWOPEl «AIOV KaACy
(oniaon av o Sofuoc x Bpiowetar éfew amo 1o diaomhua 0.50 gwc 5.49).

Command Window : AnoTeAéopaTa
»»x ="7; i oas=

>» a = (x>=6.50 & x<=8.49) 5

> x = 9; P p o=

*> b = (x<6.50 | x>8.49) i 4

Znueicaan: O mapevBEceis dev eival DTOYPEMTIKES KO WITHKGEV HOVO Y1 KOAUTESH KATHVONTH.




[ A4 -_f. J [T A l'l" 30 J L " ] i 4 J‘..ll T
Evrodn Na voowrel mooypoliia (programa.m ) gro omoio va semibetar i
mpeTofabuio eClocman. Lto mpoypauio va YIVETAL EAEYyOC Y100 TV WEPITTIGY TOL VA EIVel O
GUVIEAETTHC TOD GYVEIOTOD 100C LE TO UNOEV, OTOTE KOl VO TEIKOVILETAl KGTAAANAO ITVDLa.:

program a.m | AnoTeAEopaTa
| (eEopTwvTol and To oToixsia novw Bo sigayere)
cle; L 17 mopdderye eXTELENC TOV THOTPAUUGTOL:
clear all; i £ Ao s
Epily=si tis aw+b=0
a=4
disp({'Epily=i tiz ax+kb=0"): b =6
a = input{'a = '}: s I
b =ipput{'b = '} >>
if a~=0 2% mapader e ENTELEMIC TOD TOOVOMIUATOC,
x = -bfa; ; Epilysi tis ax+b=0
fprintf('x = %£\n', x): a=1=0
end : b= 6
if a—D0 Den yparxei lysi.
dizp('Den yparxei ly=si.');: >
end ‘
Evioifi 1£-els=. Na ypagrsl mpoéypauus (programb.m ) oro emofo va

emibeTar i) devtepolabine ecicean. Xto mpoypopiie va YiveTal EASyyoc yia TRV TEQITTLIGY TOD
TPOKDITTEL GEVITIKY G1GKPIVOUGa, OTOTE Kol VO, ATEIKOVILETAl KaTAAANAO WVDLIAL!
1

proqra mb,m i AI’]OTE.FH'EEI.I{IT[I
oleo: ‘

i 17 Tapdderyia EXTELEONC TOD MROYRAUUATOC,
clear all; i

Epilysi tis ax*2+bx+o=0

a=1
disp('Epily=si tis ax"2+bx+c=0") ; b= 2
a =1dnput{'a = ") ; Ci=-3
b = input('b = '} Arnitiki diakrinousa
c =input{'e = '}; >
D = b2 - 4%kakg; 27 Tapaderyua ERTELETHE TOU MEOYRaUUATOC:
i Epilysi tis ax*2+bxto=0
if D>=0 Poa=1
x1 = {(-b + D*0.5)/{2%a) : R
X2 = (-b - D"0.5) f(2%a) : i =i
fprintf{'x]1 = 8f\vox2 = S%f\n", x1, x2):; 0=
P {  x1 = 3.000000
disp('Arnitiki diakrinocusa'): x2 = 2.000000

end i e




if-slseif-=lse. Ng ppoprsl mpoypoyua (programc.m ) oro
omoto va vroioyiietol o dewyc Zopanwod Bopove (BMI) evos acfevobe ket va amemcovileron
LFVDU S aVELloTe UE THY Kanpropise ton

programc.m - AnoTeAéopara

| (eEopr@vTal and Ta oTogsia nou Bo ewciyeTe )

clocy

clear all; EMI calculaticn

Weight (kg) # &8

Height (m) ? 1.72

BEMI = 23.0 (Normal weight)
>

disp('BMI calculation'):

w = input('Weight (kg 7 '}):
h inpat ('Height [m) 27 '):
bmi = w / hA2:

fprintf ('BMI = 2.1f (',bmi):

if hmi<lB8.5
fprintf {'Underweaght') ;
elseif bmi>=18.5 & bmi<25
fprintf ('Hormal weight'); |
elzeif bmix»>=25 & bmi<30
fprintf {'Owverweight') ;
elae
fprintf{'Chesity"):
end

fprintf('}\n'):

Lnueiowan.: O deiktyc Xoponkob Bapovs (Body Mass Index, BMI) evoc atoucv igobtal ye 1o
mAte too Sapous (ge kg) mpoc To TeTpdyemve Ton Dyrons (as m).

BMI = Bapoc(kg)/ 'I’gxra.;‘(mjz

O BMI Bewopeiten eves amloc ciia coxeta aliomorol GSIKTHC MO TNV EKTILUNGH THC
moyuoaokiac evipdinesy, O katyyopiss avaicyews tov BMI eiven {hop aww shilbisupporr com i)

o _dmmofapoc: BMI = 8.3
o  Kovoviko Sapoc: 185 =BMI < 25
o YmepBopoc: 23 =BMI = 30

o  [loyboopxoc: BMI =30




Evtoi emavéinyng while
Y€ QUTNV TNV EVOTNTA:

o 0o eokewwbeite pe TV VIO emovAANYNG while Kot
e o avartuyBolv Tpelg Pacikes EPUPUOYES TNG:
- "EAeyyoc eykvpodtnTOg €160Yy®YNG 0O TO TANKTPOAOYLO
- ZuveyNg EIG0YOYN oo TO TANKTPOAOYL0
- Zuveyng Aettovpyio LEVOD EMAOYDV

Yvvorrtiky Ocmpia

EvtoAn while: Exavalnyn opddog eviolav vmo covOnky.

while <ouvOnxn>
<gVIOAéC>
end

Apyixa eAéyyetor n ouvenkn Kol av €val 0ANONG extelovviol o1 svioléc. 2T
OVVEYELQ. ETOVEAEYYETOL 1] OUVONKIN, Kol 000 TOPOUEVEL OANONG 01 €VTOAEC
EKTEAODVTOU ETOVOLNTTIKG.

Awapopa. for omo while: H for xar n while eivar evioAés emavalnyns. H for
XPNOIUOTOIEITOL HOVO OTOY EIVOL YYWETOS 0 OPIOUOS TV ETAVOINYEDY, VO oTh while
0 Bpoyos emovaloufdvetor coveXmg yia 060 IKAvoTolgiTal uia, covOnki.

Mertatponn for oe while: H while eivou yevikotepny omo t for, omote &vog
ETOVOLNTTIKOS Ppoyogs for umopel vo uetotpomel o€ while, OUWS TO AVTIOTPOPO OEV
EIVOL TAVTO, OVVOATOV (Bléme m files: Synoptiki theoria I.m, Synoptiki theoria 2.m).

Epyooiec katavonong Osmpiog

Epyacia a: Evtoln while: Eva anlo mopdoeryuo.
- I payrte Kou exteAéate 10 mOPOKATM TPOYPOoLLe, (Program_a.m):

program_a.m AI10T£A€0‘|.|CIT(I
clc; 5
clear all;
4
n = 5;
while n>0 3
disp (n);
n=mn - 1; pause(0.5) 2
end
1
disp (' Boom! ") ;
Boom!

Epyacia f: Evioin while. Eva puoOnuatiko mopaderyua.

4 4 1 1 1 1 g 4 r
- To ameipo abpoioua S =5+ +5+1¢... 1€ivel oo 1. No koraokevdoete mpoypopyo

(program_b.m) wov vo fpioker 10 mopamave dbpoioua, uEpt T0 OTOTELEGUO. VO
vrepPfel to 0.999. No ormeikoviotel 10 amotéleouo kobwg kor o opiQuog twv
ETOVOLNYEWY TOV OTauTHONKAY:




program_b.m

clc;
clear all;

while s<=0.999

p = 2*p;

s = s + 1/p, pause(0.5)
end
AnoteAéopara

s =

0.5000

0.7500

0.8750

0.9375

0.9688

0.9844

0.9922

0.9961

0.9980

0.9990

Epyaocia y: Epopuoyn while. Eyxvpotnro e100ymyne omo 1o minktpoioyo. H while
UTOpEL Vo ypnoiuomoinbel yio, EAEyy0 EYKVPOTHTAS TV TYOV TOD OIVODUE OO TO
TANKTPOLOYIO:

- I'poyrte Kot exteAéate 10 mOPOKATW TPOYPOLLO, (Program_c.m):




program_c.m AnoTteAécpara
clc; Babpég? 1
clear all; Babpdédg? 2
Babpdég? 3
N = 10; % Etocoaywyn 10 Tiudv Babpédg? 4
s = 0; Babpdég? 5
BaBpdég? 12 111!
for i=1:N ZpdApa: Badpdég 0 éwg 10
x = input ('Babudc? ') ; Babpdég? 6
Babpdég? 7
while (x<0 || x>10) Babpdég? 8
disp ('Sed&apo: Babudc 0 éwc 10'); BaOpoédg? 9
x = input ('Babuoéc? ') ; BaOpoédg? 10
end Méoog 6pog Pabupdv: 5.5
s = s + x;
end
fprintf ('Mécoc 6poc BaBudv: %.1f\n',s/N);

Epyacia d: Epopuoyn while. Zvveyne eioaywyn omxo 10 minktpoioyio. Av Oélovue
VO, 0COVUE TOALES TIUES OTTO TO TANKTPOAOYIO, UTOPOVUE VO YPHOIUOTOINGOVUE for
Hovo av EEpovue to akpifés mibog tovs. e ovtibetn mepintwon, ypnoipuomolovue
while.

- I payre kou exteléate 10 mopakatw mpoyposo, (program_d.m):

program_d.m

clc;
clear all;

disp ('Metatpony Oeppokpaciac (éfodog mpoypdupatog pe -999) ") ;

disp(' "); % 0 pe fprintf ('Metatpomn) Oegpupokpaciac (££odog pe -999)\n\n'")
C = input ('Geppoxkpacia oeg Celcius? ');
while C~=-999
F = (9/5)*C + 32;
fprintf ('%.1f Celcius = %.1f Fahrenheit\n\n',C,F);
C = input ('Beppoxkpoacioa ce Celcius? ');
end

disp('Bye bye');

AnoTteAéopara

Metatponn) Oeppokpaciag (£§odog mpoypdppatog pe -999)

Oeppokpacia oe Celcius? 100
100.0 Celcius 212.0 Fahrenheit

Oeppokpacia oe Celcius? 200
200.0 Celcius 392.0 Fahrenheit

Oeppokpacia oe Celcius? 300
300.0 Celcius 572.0 Fahrenheit

Oeppokpacia oe Celcius? -999
Bye bye




Epyacia &: Epapuoyn while. Jvveync Aeitovpyio uevod emiioywv. H while umopel
va. ypnoiuoroinbel yia T cvvexly AgITovpyio VoS uevov, uéypt vo dobel katdiinin
emiloyn e£oodov.

- T'io va katavonoete t Aeitovpyio ¢ eVIOANS while yia ] ovveEYn AEITOVPYIO, EVOS
HEVOD, YPAWTE KOL EKTEAETTE TO TOPOKAT® TPOYPOLUc. (Program_e.m).

program_e.m

clc;
clear all;

disp ("***CALCULATOR*** ") ;

selection = 'A'; % Apyxlkomoinon pe pLa tuyxolo tTLphn extdg Tou 'E' dote va yvivel
% £loodog oTov emavoAnmTLkd PBpdxo while via 17 popd

while selection~='E"

% Kotoaoxkeunl tou pevou
clc;
fprintf ("\n'");
disp("k**MENU*‘k*') ,-

disp('I. Input new numbers');
disp('A. Addition (at+b)');
disp('S. Subtraction (a-b)"');
disp('M. Multiplication (a*b)"'");
disp('D. Division (a/b)");
disp('P. Power (a”"b)');

disp('E. Exit'");

fprintf('\n'");

% Eloayoyn oamd 1o xphotn e£vOg XopaKTHpA
selection = input('Press a capital letter (then press enter): ', 's');

% EmiLAovh kol e€xTéAgon avilotolxng evépyeLocg

if selection=='T1"
disp('Give me two numbers:');
a = input('a = ");
b = input('b = ');
elseif selection=='A"
fprintf('a + b = $f\nPress any key to continue...',a+b); pause;
elseif selection=='g"'
fprintf('a - b = %f\nPress any key to continue...',a-b); pause;
elseif selection=='M'
fprintf ('a*b = $f\nPress any key to continue...',a*b); pause;
elseif selection=='D'
if b~=0
fprintf('a/b = $f\nPress any key to continue...',a/b); pause;
else
disp ('Impossible division! - Press any key to continue...'); pause;
end

elseif selection=='P'
if a<0 && b<l1

disp('Impossible power! - Press any key to continue...'); pause;
else
fprintf ('a”b = %$f\nPress any key to continue...',a”b); pause;
end
elseif selection=='E'
disp('Bye bye...');
else
disp('Error in selection! - Press any key to continue...'); pause;

end
end




AvaAuon-eTTe¢cepyaoia
OEOONEVWV

* |load count.dat

* [n,p] = size(count)

* plot(t,count),
* legend('Location 1','Location 2','Location 3',2)
» xlabel("Time'"), ylabel("Vehicle Count')







ECopaAuvon 0edOHEVWYV

load count.dat
n=length(count);

C1=count(:,1);
C2=count(:,2);
C3=count(:,3);
C1s=smooth(count(:,1));
C2s=smooth(count(:,2));
C3s=smooth(count(:,3));

plot(1:n,C1,":",1:n,C2,":',1:n,C3,""), grid on
h=legend('1",'2",'3");

hold on;

plot(1:n,C1s,1:n,C2s,1:n,C3s), grid on







AgOONEVA TTOU TTEPIEXOUV KOl MN- METPNOEIG (TT.X.
AOYw BAABNG TOU HETPNTIKOU CUCTHHUATOG)

QewpnoTe Eva 3x3 TTivaka OEO0ONEVWY TTOU OJWG TO OTOIXEIO (2,2) Oev
UTTAPXEI, OTTWG O TTAPAKATW:

a = magic(3); a(2,2) = NaN
q =
8 1 6
3 NaN 7
4 9 2
YT1roAoyioTe TO GBpoIcua TOU TTiVOKO QUTOU:
sum(a)
ans =
15 NaN 15
[Mw¢ agaipouue eva atoixeio NaN atro Eva diavuoua:
x(isnan(x)) = [];




[MapepBoAn OEOOUEVWYV

* x=0:0.1:2%pi;
* y=sin(x);
* plot(x,y,'0"), grid on







[MapepBoAn OEOOUEVWYV

* x1=0:0.01:2pi;
* yi=interp1(x,y,Xi);
 plot(xi,yi,'0"), grid on







AvaAuon-eTTe¢cepyaoia
OEOONEVWV

load count.dat
MeEyioTn TIn
mx = max(count)

MéEon Tiyn
mu = mean(count)

TUTTIK AaTTOKAION
sigma = std(count)

mx =
114 145 257

mu =

32.0000 46.5417 65.5833

sigma =

25.3703 41.4057 68.0281




EUpeon Tng OEong otn xpovooesipa
Tng MEYIOTNG KOl EAAXIOTNG TIMNG

* [mx,indx] = max(count)

° mX=
114 145 257

 Indx =
20 20 20

* min(count(:))

* ans =
/




EUpeon kal agaipeon
ATTOKAICEWV ATTO T OEOOUEVA

2TnN OTATIOTIK Mia  atmrokAivouoa TIun €ival  yia  TTapartnpnon
(METPNON) TIOU aTrEXEl  (apIBuNTIKA) TTOAU atmd 1A  UTTOAOITTA
OedoEVA KAl UTTOPED YIa TTAPAdEIYUA va OPEIAETalI O€ Pia BAGBN Tou
METPNTIKOU UAG CUCTHMATOGC.

‘EOTW OTI £XOUME Evav TTIVAOKA A O OTTOIOG TTEPIEXEI TIC METPNOEIC ATTO

EVa METPNTIKO oUuCTNUO TToU n Asitoupyia Ttou edpadetal o€ pia
gpyaoTnpIiokn f Prounxavikn didtacn evog aiobntipa (A.X. Kivnong,
Ocpuokpaciac K.AT.). H pabnuartikiy ouvlnkn TTou pag Oivel TIG
mMOAVEC QATTOKAIVOUOEC TIMEC TIOU TIPOEKUWAV aATTO TO €V AOYyw
TTEipANA 1] YEVIKOTEPA ATTO TN AEITOUPYIa TOU a1IoBNTAPA €ivai:

abs(A-mean(A)) > 3 * std(A)




EUpeon kal agaipeon
ATTOKAICEWV ATTO T OEOOUEVA

Qo1600 Ba TPETTEl VA €iUaOTE IDIAITEPA TTPOCEKTIKOI OTAV EQAPUOLOUNE TNV
TTPONYOUUEVN OUVBNKN yia TNV €UPECN TMBAVWY TIUWV OTIG UETPNOEIG YOG
TTOU OTTOKAIVOUV onuavTikd. 210 TTapddelypa Tmou akoAoubei Adyou xapn Ba
TTpETEl va AdBoupe utrown pag TIC OIAOTACEIC TOU TTIVOKO PETPHOEWV TTOU
TTPOEKUWE aTTO TN AEITOUpYia Tou aicBnThpa.

load count.dat
size(count)
MeanVal=mean(count);

count-MeanVal ???

H teAeutaia Tpdcn wotdoo dev UTTOPEI va TTpayuaTtoTroindei yiati o1 duo
mivakes (count, MeanVal) £xouv diagopeTikES dlaoTaoeig!!




EUpeon kal agaipeon
ATTOKAICEWYV ATTO T OEOOUEVA

@a TTPETTEI CUVETTWG VA PPOVTICOUE 01 QUO TTPONYOUMEVOI TTIVOKEG
(count, MeanVal) va £xouv TIG idlEC DIAOTACEIC WG EENG:

MeanMat=ones(24,1)*mean(count);
X = count - MeanMat;
2.TN OUVEXEIQ: y=std(count);

abs(x) > 3*y ???

OuUTe n TeAeuTaia TTPAEN OUWC OEV PTTOPEI VA TTPAYUATOTTOINGEI yIaTi
Kal auToi OI OUO TTIVAKEG (X, Y) £XouV dIaQOoPETIKEC dlaoTaoeig!




EUpeon kal agaipeon
ATTOKAICEWYV ATTO T OEOOUEVA

2 UVETTWG PPOVTICOUNE €K VEOU KaIl AUTOI OI dUO TTIVAKEG (X, Y) VO €XOUV TIG
i01EC DIAOTACEIC:

outliers = abs(x) > 3*ones(24,1)*y;

AVOAUTIKA N ouvOnkn attokKAicEWYV yia TO TTapAdEIyua auTo ivail:

outliers =
abs(count - ones(24,1)*mean(count)) > 3*ones(24,1)*std(count);

[MARBoc¢ outliers: nout = sum(outliers);

A@aipeon outliers aTro TIC HETPNOEIG: count(any(outliers,2),:) =[];

size(count)




QaouaTIK ) avaAuon

Fast Fourier Transform




AvaAuon Fourier

= H glvat eva medl0 TOV EQPAPHPOOHEVOV
pafnpatikov TO O0molo MPOoEKLDWE amo Tnv npoondadsia

Enopevwg kxevipikny 10€a otmnv avaloorn Fourier givar n
npoondabela yia Katavonorn tTev WoTTeV piag covdptnong (n
OIIOla MIIOPEL VA AVAMNAPLOTA ILY. €Vd ONHA) PHEOw O1a0Taotg
TG 0 YVWOTA, 0TolXewwdn pepn (aroovvbeoy). H avaotpo@n
Oladlkaoia, 1] KATAOKEDN MIAG OODVAPTNONG dII0 YVMOTES,
Paowkeg ovvaptroetg, ovopaletar oovBeor. Me tov 0po avalvoy
Fourier ava@epopaote Kat 0tig 000 O1EPYAOLES.

H p¢Bodog avtn) eppappootnke yia npwty @gopa amno tov Zole@
doovpre otnv mnpoomnadelia TOL vVa gpeovnoel T OLAO00T)
g Beppotntag.




E@apUOYEC OTNV TTECEPYATI
ONMATOG

Otav enegepyagopaote OI];\IC[TC[ OIS 110, PASIOKLPATA, KLPATA PWOTOG, OELOPIKA KLpATA,
AKOPA KAt ewkoveg, 11 avaAvon Fourler priopel va aropoveoel HEHOVOHEVODS OLVTIEAEOTES
aro pua oovvHetn) KOPATOHOPEPL), CLYKEVIPOVOVTAG TOLG YA EDKOAOTEPL] AVIXVELOL) Kal/T)
agpaipeor). Mia peydhn OWKOyeveld TEXVIKOV eeepyaotdg Onpatog aroteleital daro
petaoynpatiopo Fourier evog onpatog, xeiptopo petaoxnpatiopevov pe Fourier dedopevav
L€ AIIAO TPOIIO KAt avumpocpr] TOV peTaoxr]pauopou

Mepwa napadetypata eivat Ta DApaKaTo:

TnAepwvikr) xKAnon: 1o Toviko orpa ywa kabe TANKtpo tAepwvoo, otav megetat, etvat to
Kabéva eva oLVoAo arto dvo Sexmplotong Tovoug (ovyvotrnteg). H avalvor Fourier priopet va
xpnowonowbet yua va dwaxoprotet (1) avalodei) to orpa tov mAEP®VODL, yid Vd AIOKAAOYet
TODG OVO TOVODG AIIO TOVG OIIOIODG ATIOTEAELTAL KAl OLVEN®MG IIO10 KOVPIIL ITatOnKe.

Ilepippadn BopoPov amo nyoypaerioelg ywa va agayedet o «qjovxos» Bopvfog tov
IIAPAOKNVIOL pe v eSalewyn tov ovvieheotwv Fourier mov Oev viepPatvoov éva
KAtoplopEVo eDPOG,

ESlowon tTov nyntkmv nyoypaproemyv pe pia oeypa amno {ovorepatd eiatpd,

IPI}]\(PIC[KI’] PAdOPOVIKY) ANYP1] XDP1G DIIEPETEPMOLVO KOKA®HA, OIIMG O€ EVA OLYXPOVO KIVITO
AEPWVO,

Anplovpytla ToL NYNTIKOD PACHATOYPAPIHIATOG IOV XPNOLHOIIOLELTAL Y1d TNV aVAADOL NX®V.




[=]

FFT - Napadeiypa

Ot emotpoveg txvnAatovv tovg HETPOVTAG TG
— YoXpEG IIEPLOXES, 0TO peyedog mMAavnTwy, Iave otov

‘HA10 01100 10x0pOi payvitikoi fpoyxot dtaypa@oviat HEo® TG 0patrg

EMLPAVELAG TOD AOTEPLOD.

O1 €lvatl Mapodka PAvopeva nov p@avidovtat otnv
em@aveia oo HAioo, tn Aeyopevn @wtoo@aipa, g omoiag Kat
Oewpodviat ot  mEPLOCOTEPO EVIDIWOLAKOL KAl  EVOLAPEPOVTEG
qukatwpm mg. Eivat opatég wg oxotewveg pikpég 1) peyalvtepeg

KEG EMUPAVELEG - KNADEG, O o0 ks TIG YELTOVIKEG IEPLOXES TNG
PoTo0@aipag, mov nepipalovtat amd AyOTEPO OKOTEWVEG OTEQPAVES
WW®O00g DPT|G.

O apiBpog twv KNAd®WV otV NALaKI) EMUPAVELA AVSAVETAL YPIYOPa
KAt petd perovetat pe Pppadvtepo pobpo xabe nepimoo 11 ypovia. Aot
IMEPLOOKOTNTA, TNV omoia axolovBel 1n yevikotrepn nAaxi
PAOTNPLOTNTA, AIOKAAELTAL 1)



FFT - Napadeiypa




FFT - N'pagik TrTapaocTtaon |

load sunspot.dat
year=sunspot(:,1);
relNums=sunspot(:,2);

80 -

plot(year,relNums) |
title('Sunspot Data') mf\ & | \

20

i

I:I ! ! 1 |
1700 1780 1800 1580 1900 1950 2000




FFT - Mpagikn TTapdacTtaon i

plot(year(1:50),reINums(1:50),’b.-');

i 1 pu 1 1 1 1 _' 1 - 1
1700 1705 1710 1718 17200 1726 17300 1736 1740 1745 1750




2UVTEAEOTEG [lour.er

Y — fft(l‘@lNumS); | Fnurier Cnefﬁcinlants in the ICnmpIex F:|EIF|E
YM)=[];

plot(Y,'ro')

title('Fourier
Coefficients in
the Complex
Plane');

xlabel('Real Axis');

ylabel('Imaginary
Axis');

Irmaginary Axis

1 1 1 1 1 1
3000 -2000 -1000 0 1000 2000
Feal Axis




[eprodoypapuall

Y = fft(relNums);
Y)=[];

n=length(Y);

power =
abs(Y(1:floor(n/2))).A2;

nyquist = 1/2;

freq = (1:n/2)/(n/2)*nyquist;
plot(freq,power)
xlabel('cycles/year')
title('Periodogram’)

i 035 04 045 0.5




[leprodoypapua li

plot(freq(1:40),power(1:40))
xlabel('cycles/year')




[Meprodoypappa |l

period=1./freq;
plot(period,power);
axis([0 40 0 2e+7]);
ylabel('Power');

xlabel('Period
(Years/Cycle)");

N

15 20 25 30 35 40
Feriod (¥ears/Cycle)




EUpeon 1TTEPIOOOU NAIOKOU KUKAOU

hold on;
index=find(power==
max (power));
mainPeriodStr=
num?2str (period(index));
plot(period(index),

power (index),'r.!,
'MarkerSize',25);

text(period(index)+2,
power (index),

['Period = ',mainPeriodStr]);
hold off;

& Period=11.0385

N

15 20 25 30 35 40
Feriod (Years/Cycle)




